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Véres ülés a képviselőházb
Kovács Gyula képviselő rálőtt Tisza Istvánra.

A parlamenti események hatása 
alatt áll az egész ország. Lázas ér­
deklődéssel figyeli még az egyszerűbb 
ember is: mi történik ott, mennyire 
fokozódik még Tisza István erőszakos­

környékére, akik igazolták, hogy képviselők 
vagy újságírók.

Az Országház-kávéház, az egyesült el­
lenzéki képviselők gyülekezési helye, már 
kora reggel megtelt érdeklődőkkel. Az ér­

án

ága. hány száz szuronynyal övezik 1 deklődőknek százai lepték el a kávéház he- 
r.örül az ország házát, mennyi gyö- lyiségeit s éljenzésük mindannyiszor felhang- 
nyöriiség, mámor tölti el az ellenzék zott, mikor az ellenzéknek egyik nevesebb 
nélkül boldogan magára maradt mun- i tagja jelent meg a kávéházban. Kilenc óra- 
kapártot ? j kor Justh Gyula kiadta a jelszót.

Tomboló lelkesedésüket, amely- Azután Justh Gyula megindult s uyo-
yel Tisza szereplését kísérik, véres I mon követte az ellenzéki képviselőknek 

esemény zavarta meg tegnap. A par- 90—100 tagú csoportja. A képviselők lassú
.ament falai között páratlan eset tör­
téni. Kovács Gyula képviselő, mikor 
az ellenzék kivonult, berontott a te­
rembe s háromszor egymásután Tisza 
István elnökre lőtt Mind a három 
golyó az elnöki emelvénybe fúródott. 
Kovács Gyula azután önmaga ellen 
fordította, a revolvert s főbe lőtte 
magát.

Az ülésről, amelyet a véres ese­
mény még izgalmasabbá tett, alábbi 
részletes tudósításunk keretében szá­
molunk be:

Ülés'előtt.
A parlament környékét ma még nagyobb 

seieg katonaság, csendőrség és rendőrség 
őrizte. Az Országház-téren csak úgy hemzse­
gett a sok katona, mint egy harcra készülődő 
tábor, a csendőrök és rendőrök pedig nyol­
cas őrszemekre oszolva elálltak az utcák jár­
dáit és csak azokat engedték a parlament

menetben vonultak a parlamenti épület felé. 
Elől haladt Justh Gyula, Dés.y Zoltán, Me- 
zőssy Béla, Holló Lajos Hock János, és 
Egry Béla. Nyomon követte őket a többi.

A képviselők a parlament ele erve, azt 
I várták, hogy az ajtóban a rendőrség feltár- 
: íóztatj1 őket, a kapuban álló rendőrök azon- 
; ban feszesen szalutáltak es szó nélkül ' utat 

engedtek a képviselőknek. Az erőszaknak 
I sehol nyoma sem volt, jóllehet előre be volt 

jelentve, hogy katonai kordon állja majd 
; útját a kizárt képviselőknek.

Kilépések a munkapártból.
Az ellenzék tagjai feltaríóztatlanul ha­

ladtak tel a folyosóra és mint az előír, a 
nyugodt tárgyalások idején, csoportokba ve­
rődve tárgyalták az eseményeket. Ekkor jött 
annak a hire, hogy a munkapártból a keddi 
és szerdai ülés hatása alatt Kabós Ferenc 
volt alelnök és Issekutz Győző kilépett. Az 
ellenzék tagjai hangosan megéljenezték Ha­
bost és Issekutzot. A munkapárt tagjai a

folyosó másik végén nyomott ja.- 
hallgatták az ellenzék tapsát és 
Még tizennyolc képviselő lép ki > ,a-
pártból.

Justh Gyuiát
megint kivezetik a cudarok.

Délelőtt 10 órakor a:: HE: a.!, ; /j:ii 
bevonultak az ülésterembe. MmU s J c,fog­
lalta helyét a padokban és varia az ülés 
megnyitását.

Negyed 11 órakor azonban megjelent a 
teremben 150 rendőr, ölén Pariik Ferenc 
rendőrfelügyelö. A rendőrük kordonja két 
részre vágta az üléstermet. A kordon köze­
pén, két rendőrtiszt között, megállóit Pavlik 
és igy szólt:

— Nagyméltösagu, raéltóságos és 
nagyságos képviselő urak! Felsőbb pa- 

gRrancera. a törvény nevében felszólítom a 
képviselő urakat, hogy azok, akiket a Iláz 
az ülésekről bizonyos időre kitiltott, szá- 
veskedjenek az üléstermet elhagyni.

— Az ön feisobbsőgének parancsai tör­
vényesnek el nem ismerem, annak nem en­
gedelmeskedem. Csak az erőszaknak engedve, 
hagyom el a termet.

Két rendőr erre közrefogta Justh Gyuiát, 
í aki az ellenzék hangos éljenzése mellett 
I hagyta el a termet.
I — Menjünk ki valamennyien i — kiál­

totta Karolyi Mihály gróf s szavának engedve 
felálltak azok, akiket a mentelmi bizottság 
az ülésekből kizárt. Körülbelül negyvenen 
hagyták el a termet és az Országházkávé- 
liázba vonultak.

A vihar újra kitör.
Még körülbelül 60 ember maradt a - - 

remben, várva Tisza raegjel nősét. KG U 
után öt perccel Tisza István gróf elfőniük.»

Világhírű „Habig" kalaipok Ászmami Ferenczné
______________ ____________________  U 1 1214

A reklám,
A dúsgazdag Cabarane szakadó esőben, 

bokáig érő sárban, gyalog indul útnak a kes­
keny Cocillére-utcában a lökdösődő járóke­
lők között. Cabarane tir autói másként vol­
tak elfoglalva, lovai náthásak. Bérkocsiba 
sem akar ülni, nem éppen fösvénységbő', de 
valaki, akinek annyi jármű áll rendelkezésére, 
'nem fizethet még kocsidijat. Inkább gyalog 
megy.

Ez a nyüzsgő utca kissé az élet tüleke­
désére, küzdelmére emlékezteti, amely nem 
engedte fiatalságát békén élvezni. Most már 
yugodtan él, sosem kel! sietnie s most is 

csak azért lépked gyorsan, mert a tömeg ma­
gával rántja.

A Banque-utca sarkán egy maszatos 
t.ckó papírlapokat nyújt át az arra haladók­
nak. Cabarane is elvesz egyet és szórakozot­
tan átfutja. A nyomtatvány azt hirdeti, hogy 
a Coquillére egy frank hatvan eentimesért ad 
ievest, két húsételt, egy főzeléket választás 
szerint, sajtot, gyümölcsöt, konyakos kávét és 
két. deci fehér bort.

Cabarane kettőbe, négybe, tizenkettőbe, 
huszonnégybe, hatvanhatba hajtja a kis papír­
lapot, de még igy is kemény kis csomót ké­
pez. Aztán újra kisimítja. Esernyőjét idegesen 
szorongatja a hóna alatt s a papirlapocskát 
most göngyölegbe hajtja, az ujja köré tekeri, 
majd ;smét igyekszik régi alakjára kisi­
mítani.

Cabaranenak két útja van. Egy régiség­
kereskedőnél meg kell tekintenie egy antik 
asztalkát, amelyre a felesége vágyik. Onnan a 
közjegyzőhöz kel! sietnie, nagyon fontos ügy 
elintézésére. Az cső most már kövér csep- 
pekben esik. Felnyitja esernyőjét. Másik kezé­
ben pedig görcsösen szorongatja a kis papit-- 
göngyöleget. Elérkezik a régiségkereskedőhöz, 
megtekinti az asztalka!,.alkuszik reá, meggon­
dolás időt kér. Addig is két szobrocskát vá­
sárol, amelyeket maga akar elvinni a felesé­
gének. Gondosan becsomagolják a törékeny 
jószágokat, a csomagét karja alá veszi, mig 
bal tenyerében egyre a papirlapocskát szo­
rongatta. Másik fezében esernyőjét tartja, 
még pedig erősen, mert a szél is fújni kezd.

Leszáll a köd, a levegő csupa nedves 
I pára, felgyűlnak a lobogó, flátgás gázlángok«..

szomorú, csúnya este . . . Kocsik dübör­
gése, autók tülkölése, villamosok csili«» g . 
tompa dörejjé olvad össze.

Egyszerre villanyfényben úszó, fényes 
I kirakat tárul szemei elé. Reámosolyog az ősz 
I egész gyümölcspompája. Illatos, -sárga körtek,
1 óriási pirogló almák, duzzadó szemű szőlőfür- 

tök . . . Mint gyöngéd férj, ebből a remek 
szőlőből visz egy kilót a feleségének ...
A csomagot óvatosan átkötik, kisfáeskát köt­
nek rá, amelylyel Cabarane az ujjára aggat-« 
hassa. Karja alatt a szobrocskákat tartja, toy 
nyerőben pedig a papírlapot s másik kezébeq 
természetesen az esernyőt.

Ideje a jegyzőhöz sietni. A szél egyro 
erősebben fuj, az emberek ernyőik alá bújva 
szaladva sietnek tova s Cabaranenak egyre 
nagyobb megerőltetésébe kerül ernyőit egyen* 
súlyban tartani, anélkül, hogy a szobrokat la 
ne ejtse s a papirlapocskát amelyre aj 
legnagyobb súlyt fekteti — a szél el rtA 
röpitse.

Am dacára csomagjainak, gondos ember.
1 letérő esti újságjait is megvásárolja s miután- 

a zsebeit nem szereti túlterhelni, most métr 
Mepíö.Terjedelmes iíjgágftt .is szorongat M
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az elnöki emelvényt. Az ellenzék teljesen 
felszerelve várta*

— Tisza alatt, nem tárgyalunk —
Ír ütött;. Mezőst Bé/a volt államtitkár es 
belefojt sípjába. Ez volt a jeladás.

Az ellenzéknek a teremben, maradi 
Ugjai előszedték sípjaikat, trombitáikat és 
éktelen I arm aha, kezdtek.

_ jVem tárgyalunk — kiáltott« Ba­
konyi Samu.

— Ön szégyent hozott az elnöki mél-
óságra! — kiáltotta Hock János.

Az ellenzek ektelen zaja egy percig
szünetelt. Désy Zoltán, S&ghy Gyula, 

Szalay László volt főispán, Földes Béla
temi tanár & padokat verte. Zichy Ala- 

(L; uróf és Rakovszky István az első sorban 
:: v:i razta ökleit.

Tisza az elnöki emelvényen ülve kínos 
iíolylyal ajkán nézte az ellenzéket. Majd 

-V papírlapot vett elő es jegyezni kezdte a
Vrinásákat.

I íz percig tartott az éktelen lárma, 
v, a .ti*os zajongás és akkor Tisza elhagyta az 
elnöki emelvényt, jeléül annak, hogy az ülést 
pl percre felfüggesztette. A munkapárt har- 
. .,ny éljenzésbe fogott, az ellenzék lármája 

nban tuiharsogta a munkapártot.
Szünet után.

Tíz perc múlva ismét megjelent a rend­
inek elén Pavlik főfelügyelő és felszólította a 
képviselőket, hogy hagyják el a termet.

— Csak az erőszaknak engedünk! —- 
kiáltották az ellenzékiek.

A rendőrség ezután kivezette Bosnyák 
Gézát. Csermák Ernőt, Macky Emilt, Vertan 
Endrét. Thaly Ferencet, Eszterbázy Mihályt 
Horváth Mihályt, Mezőssy Bélát, Bizony 
Ákost, Radványi Sámuelt, Szalay Lászlót, 
Bcrnath Belát. Malatinszky Györgyöt, Hegyi 
Árpádot, nagyvázsonyi Horváth Józsefet, 
papp Zoltánt, Urbáncy Nándort, Gedeon Ala- 
; at, Ostffy Lajost és Horváth Gyulát.

Ezután az egész ellenzék kivonult a 
teremből

Pár perc múlva megjelent az elnöki 
melvényen gróf Tisza István.

— Az ülést megnyitom! — mondta.
Ebben a pillanatban kinyílott az ujsag-

x karzata és berohan az ülésterembe 
; ,ovács Gyula.

Kovács Tiszára lő.
— Jier maradt egy ellenzéki ! 

- kiáltotta és egy hatalmas lovassági

;..rn. amelyek mindegyike külön vaskos
...Eickleuel bír.

S íme. egy ijesztően nagy körút. Cap- 
. .ne hősiesen nekivág az átjárónak, a ke- 
.. .. ....... robogo kocsik tömegének . . .

íz u< ...ellő közepén a szólócsomag zsinegje 
meglazul . . . megszorítani igyekszik azzal 

. kezével, amelyben az esernyőt és három 

.iságot tartja. R tálán minden sikerülne is, 
aa kész volna eldobni a kis papírlapot bal- 
ieny eréből . . .de nem!. . . Inkább meg­
halna!

Meg is hal . . . vagy legalább is majd­
nem ! Elüti egy taxiautó. Eszméletlenül vi- 
-zik bo a közeli gyógytárba.

A szobrok persze összetörtek, ernyőjét 
: zűrzavarban egy esernyögyüjtó emelte el, 

szőlőn es újságjain az utcai gyerkőcök osz­
tozkodnak . . . De az előkelőén öltözött se­
besült kezében most is görcsösen szorongat 

■ gy ki:-, összegyűrt papírlapot, amely azt hir­
deti, hogy a Co quill érő egy frank hatvan cen- 
'.imcsórt 1. t húsételt ad, egy főzeléket vá­
lasztás szerint, sajtot, .gyümölcsöt és konya­
kos kávét.

Tristan Bernard.

revolverből háromszor I iszáva lőtt. A 
lövések az elnöki emelvénybe fúród­
tak, tiz centiméternyire Tiszától. A 
negyedik lövést kovács Gyula hom­
lokának irányította.

A termet vastag lőportust töltötte 
meg.* A munkapárti képviselők rá­
rohantak Kovács Gyulára és ütlegelni
kezdték. .

Agyonlőtte magái! — kiáltották
a, hírlapírók. — Ae bántsák !

A munkapárt tagjai: Nagy Sán­
dor. Pál Alfréd, Kubinyi Géza és még 
nehányan azonban még tovább ütle­
gelték. . .

Ekkor néhány hírlapíró es munka­
párti képviselők megfogták Kovács 
Gyulát és a folyosóra cipelték.

A golyó Kovács Gyula, homlo­
kába. fúródott és halálos sebet ütött 
rajta.

Az ülésteremben jelenlevőket óri­
ási izgatottság fogta el. A képviselők 
felugráltak helyükről, a karzat höl­
gyei sikongatni kezdtek.

Tisza beszól.
Mikor a zaj kissé lecsendesedett és az 

izgatottság elült, Tisza igy szólt:
— Egy örült ember kivonta magát az 

igazságszolgáltatás megtorló intézkedései alól. 
Tette fölött, mint minden őrült ember csele­
kedetei fölött sapálkozását fejezi ki.

Majd kijelentette, hogy az ülés előtt 
ismét egy sajnálatos eset történt, úgy, hogy 
kénytelen volt a lármazókat karhatalommal 
eltávolítani. Ezután saját igazolásaként el­
mondotta, hogy amit tett, az házszabály szerű 
volt, kivéve a véderő megszavazása. A kép­
viselőknek karhatalommal való eltávolítása a 
házszabályok 255. szakasza alapjan történt. 
De megtörtént ez Európa más parlamentjei­
ben is. (Hangos éljenzés a munkapárton.)

Neki kötelessége a magyar parlament 
munkaképességét biztosítani, ennek tesz ele­
get minden cselekedetével. Az ülést öt peicro 
felfüggeszti. Szünet után

Jaukovich Béla elnököl. A Ház har­
madszori olvasásában elfogadja a honvédség 
bűnvádi eljárásáról, a debreceni és pozsonyi 
egyetemek felállításáról s az Amerikával 
kötött szerzői egyezményről szóló törvény- 
javaslatokat. Napirend szerint következik

a polgári perrend­
tartás életbe! ptotó­
éiról szóló törvény- 
javaslat

általános tárgyalása.
Plóez Sándor előadó részletesen meg­

indokolja a javaslatot.

A bécsi londoni cs paris! kiállításokon L

aranyeremmel és oklevéllel tüntették ki

arc-krémet
szappant
és poníert

legjobbarc-sz1 pitó szer, melynek használatától 
minden szeplő és májfolt 3 nap alatt eltűnik* 

Ara 1 — 1 korona. Kapható a készítő

gvúsyszertá'ába
Kossuth-utca 8 szám.

Egyház és iskola.
Tornavizsgálat a reáliskolában. Az

allamí reáliskola ma szombaton a koronázás 
évfordulóján tartja tornavizsgálatát. A vizs­
galat, amely tulajdonkép egy szükebb keret­
ben lefolyó tornavereeny, délután 5 órakor 
kezdődik a reáliskola tágas udvarán és fel­
öleli a testnevelésnek egész évi anyagit, 
nemcsak tanulságot, hanem gyönyörűséget is 
szerezve. A tornavizsgálaton a szülőket, ál­
talában a testi nevelés iránt érdeklődő mü­
veit közönségét szívesen látja az igazgatóság.

Évzáró ünnepély, A debreceni Felső 
Kereskedelmi iskola ifjúsága, junius hó 8-án 
évzáró ünnepélyt rendez az iskola tornater­
mében. Műsor: Hymnus. Előadja az énekkar. 
Visszavárlak, Endrőditöl. Szavalja Emerich 
Endre, La regata Veneziana, Liszt Ferenctól. 
Zongorán előadják Lipovniczky Róza és Ung- 
váry Margit. Isten, nagy kegyed . . . Greíl- 
től. A vizen. Webertől. Előadja a női ének­
kar. Az ifjúsági egyletek jelentései. A pályá­
zatok eredménye. Jutalmak kiosztása. Faust 
D’Alardtól. Hegedűn és zongorán előadják 
Balogh László es Balogh Géza. Költemények, 
Gárdonyitól. Szavalja Ehrenfeld Flóra. Ber­
csényi nótája, Albertéi. Előadja a zenekar. 
Évzáró beszéd. Tartja Fábián Lajos Mór, 
igazgató. Dalra fel. Abttól. Előadja az ének­
kar. Rákóczi-induló. Előadja a zenekar. Az 
ünnepély kezdete pontban 10 órakor d. e.

A főiskola ügyei
az egyházkerület előtt.

Tanárválasztások.
A tiszántúli ref. egyházkerület csütörtö­

kön folytatta közgyűlését, amikor is_ a fő­
iskolai ügyekre tértek át. Az egyetemi kérdé­
sekkel lapunk más helyén foglalkozunk s az 
erről szóló tudósításunk kiszakitásával az 
alábbiakban számolunk be a tárgyalások 1 -
folyásáról. _

Az egyetemes adóalapi bizottságban a 
kerületi képviselői tisztség megüresedett, 
amelyet egyhangúlag dr. Baltazár Dezső 
püspökkel töltöttek be. Megalakítottak a ta- 
nárválasztö küldöttséget, amelynek egyházi 
részről: Széli Kálmán, Görömbey Péter, 
Kiss Ferenc, Sulyok István esperesek; vi­
lági részről: György Endre, dr. Bäks a La­
jos, Domahidy Elemér s Kovács Gyula lel­
tek a tagjai. ,, ,

Ezután az előadók beszámoltam a meg­
üresedett a főiskolai tanszékekre kiirt pályá­
zatok eredményéről. A bölcsészeti fakultáson 
a németnvelvi katedrára reűektánsok a kö­
vetkezők: dr. Weber Arthur, dr. Keihlinger 
Fülöp, dr. Matolcsy László, dr. Baranthay 
Lajos tanárok. A közös tanári kar dr. Keib- 
hnger Fülöpöt es Weber Arthurt aequo loco 
jelölte, amit az igazgatótanács magaéva tett, 
de a második helyen dr. Matolcsy Lászlót is 
kandidálta. A referens bejeienti hogy a 
katedrát külföldi tanerők is hajlandók lettek 
volna elfoglalni.

Sulyok István esperes felszólalásában 
a maga részéről így állapítja meg a sorren­
det: 1. Keiblinger Fülöp, 2. dr. Wéber 
Xrthur, 3. dr. Matolcsy László.

Jánosi Zoltán a mellett ervel, hogy a 
pályázat meddő s annak újból való meg­
hirdetését, javasolja azzal a pótlással, hogy 
abban külföldi tanárok is reszt veües-

C1Cl Gróf Dégeni'eld József felvilágosító 
szavai után azonban Sulyok István jelö­
lési indítványát teszi magaéva a kozgymec 

A Sinka Sándor nyugalombavonulása
val betöltésre váró főgimnázium^ gorog- 
latin nyelvi tanszékre kilenc pályázó reü 
tál, akikre nézve a jelölési sorrend ez. . 
Bessenyei Lajos, 2. Rabold Gusztáv, o. JoU 
Lajos, 4. Harsányi Ferenc.' A Nagy Etek távozásává! megüresedett 
*T-nuruívj tanszék’*”
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Zo#dl első helyen Osváth Ödönt, a tanitó- 
,i«pző intézetben megüresedett torténelem- 
ítildrajzi tanszékre pedig első helyen dr. 
Eosedy Istvánt éa Osváth Ödönt aján­
lották.

A szavazás tartamára a közgyűlést fel­
függesztették. Az egyházkerület tanárválaaztó 
bizottsága a debreceni ref. egyház küldöttsé­
gével vonult vissza, amelynek Dicsőfi József, 
Ujfalnssy József dr., Márton Imre, dr. Varga 
Lajos a tagjai.

A szavazások megtörténte ntán gróf 
Dégenfeld József elnök a nyílt gyűlésen ki­
hirdette az eredményt, amely szerint meg­
választattak :

a bölcsészeti fakultáson a német 
nyelvi tanszékre: Keiblinger Fiilöp dr. 
budapesti középiskolai tanár; a főgimná­
ziumi görög-latin tanszékre : dr. Bessenyei 
Lajos, hajdúböszörményi tanár;

a főgimnáziumi történelem-földrajzi 
tanszékre: Osváth Ödön debreceni helyet­
tes tanár;

a taniíóképezdei történelem-földrajzi 
.anszékre dr. Ecsedv István debreceni 
helyettes tanár.

A középiskolai igazgatók fizetési foko­
zatait igv állapították meg: 1 osztály 4800 
.nor; 2. osztály (10-től 15 évig) 5400 korona,
;1. osztály (15 éven fül) 0000 korona. A 

: dezés visszamenőleg 1.912. évi január j 
■tói lép eleibe.

Az akadémiai igazgató jelentése ki­
mutatta, hogy a tápintézet költségvetésében, 
i-;rea 10,000 korona fedezethiány van, ami 
ó részben kinnlevőségekből ered. Ennek 

megszüntetése céljából az az ötlet merült fel, 
hogy a tápintézeti dijak fizetését havi rész­
etekre való tagolással könnyítsék meg. Ez 

eszme azonban nem talált visszhangra s 
.:! is vetették.

Élénk vitát keltett a hatodik theologiai 
anszék felállításának időszerűsége is. Végül 

.j úgy határoztak, hogy az elnökség felada­
tva teszik, hogy alapos előkészítés után 

...■ja ki a pályázatot a belinissziói és a neve- 
iéstani tárgyakból. E szerint tehát a hatodik 
heologini tanszék mihamarabb létesül s 

v.iiószintileg az őszi közgyűlésen betöltésre 
i» kerül.

Az egyházkerületi közgyűlés engedélyt 
;.dott arra, hogy a jövő tanévtől kezdve, a 
hajdúböszörményi főgimnáziumban is életbe 
y.pjeii az egyfolytában való — délelőtti —
urnitás.

Pénteken délelőtt a tárgysorozat hátra­
levő s kisebb fontosságú pontjait intéz­
tek el.

Egyetemi ügyek.
A theologiai évjáradék megvál­
tása. Mellőzték Sass Béla in­
dítványát. Felállítják az inter- 

nátust. Hol fog épülni?
A tiszántúli ref. egyházkerület 

csütörtöki közgyűlésén nem egy nagy- 
fontosságú egyetemi ügyben hoztak 
határozatot. Elsősorban Sass Béla is­
meretes indítványa, a 70,000 koronás 
theológiai évjáradék megváltása került 
szóba.

A javaslat lényege ez:
A debreceni egyetem hittudományi 

kara tanárainak fizetése címén évenkint 
befizetendő 70,000 koronás évjárandöság 
1.400.000 koronának az állampénztárba, a 
debreceni egyetem református theológiai 
fakultadnak megnyitása napján egy ősz- 
szegben, alapítványi jelleggel történendő 
ovfizotósev d megviüiandö.

A |;i i’ijv hez lüobf'ii hozzászólták. Vasa 
Mihál t perc ■ megfőni ilásr1 aj inlotta a 

- ,,.■;« iv ■ :■ ■ ■ " KáImán la

pártolta. Széli Kálmán. Jánosi Zoltán, dr. 
Kőrössv Kálmán, gróf Degenfeld József be­
széltek még, amelyek után 

25 szóval 11 ellenében elfogadták az 
előadói előterjesztést, mely a kérdés na­
pirendről való levételét mondja ki, de fel­
hívja az elnökséget, hogy ezt az eszmét 
tartsák ébren.

Az egyetemi internátnsra vonatkozólag 
a kiküldött bizottság nevében dr. Mitrovica 
Gyula referens azt javasolja, hogy ezt a fő­
iskola hátsó udvarán s a mostani tápintezeti 
helyiség fokozatos s nagy aránya kibővítésé­
vel oldják meg.

Sass Béla ezzel ellentétben határozati 
javaslat nyújt be, hogy az internátust a 
Nagyerdőn létesítsék a tanárképzővel egye­
temben s egyszersmint az egész kérdést 
újabb tanulmányozás végett adják vissza a 
bizottságnak, hogy az őszre tegyen ily ér­
telemben javaslatot. Indokolásában kifejtette 
Sass Béla, hogy a debreceni főiskolát nem az 
állami egyetem állíthatja válság elé, hanem 
a tanárképző és internátus elhibázása. Most 
az ’dő is gondolkodásra int. A halasztásban 
tehát nem lehet veszedelem. Az elhirtelen- 
kedett alkotások a keserű csalódások egész 
légióját zúdíthatják a főiskolára, az egyház­
kerületre.

Az indítvány élénk vitát keltett.
Ferenczy Gyula abban egyetért, hogy 

ez az internátus szorosan összefügg a főis­
kola sorsával. De ebből következik, hogy ne 
a halogatás útjára lépjenek. Ez ügy külön­
ben is régi keletű. Már Kiss Áron püspök­
sége alatt megállapodtak abban, hogy egy 
130 főre szolgáló akadémai internátust léte­
sítsenek. Ha tehát csak félévi halasztás kell, 
az régen megadatott. Az internátus helyéül 
csak a főiskola közelségét ajánlhatja, mert 
igy legalább kapcsolatban lesz az egyetem 
a főiskolával. Különben az a nézete, hogy 
az egyetemet minél közelebb kellene hozni 
a főiskolához, nem pedig minden fonalat a 
kettő között elvágni. Ellenzi azt is, hogy az 
egyetem a Nagyerdőn legyen a nem szűnik 
meg ez ellen teljes erejéből tiltakozni. Mikor 
az egyetem ügyét tárgyalták, az volt a terv, 
hogy az aula itt fog épülni. Ragaszkdni kell 
tehat ehez a konceptushoz.

Ha mégis ott lenne az egyetem, egy- 
gyel több ok arra, hogy legalább az interná­
tust itt tartsák.

Jászi Viktor csatlakozik a Ferenczy 
Gyula érveléséhez. A halogatást ő is ellenzi. 
Az egyetem, bármily skepszissel viseltetünk 
is iránta, 2—3 éven belül megvalósítható. 
Cselekedni ós készülni kell tehát. It;t van a 
tápintézet, ez hiábavaló lenne, ha nem hasz­
nálnák fel az internátus céljaira. A Nagy­
erdőn földet is kellene vásárolni. Pótlást 
indítványoz az előadói indítványhoz, hogy az 
elnökség függő kölcsön felvétel', re is jogosit- 
tassék fel.

Dr. Mitvovics Gyula előadó zárszavai 
után egyhangúlag elfogadták határozati 
javaslatát, melynek szövege a következő :

Egyház kerületi közgyűlésünk elhatá­
rozza, hogy az egységes egyetem összes 
fakultásaira kiterjedő internátust és ennek 
keretén belül megfelelő szervezettel a 
tanárjelöltek számára, tanárképző intézetet 
létesit. Az internátus és tanárképző az 
egyházkerület felügyelete és vezetése alatt 
áll. A tanárképző intézet az egyházkerület 
önkormányzati jogának sérelme nélkül a 
debreceni egyetem bölcseleti karával lesz 
kapcsolatba hozandó.

Miután ezen internátus és tanárképző 
egészben való létesítéséhez cs fentartásá- 
hoz szükséges fedezet csak az egyetem 
megnyílta után lesz igénybevehető és mi­
után ‘ a megvalósítás egyes részletei a 
gimnáziumi internátus elhelyezésének mi­
kéntjétől is függenek; egyház, kér. köz­
gyűlésünk magáévá tevén az egyetemi 
internátus bizottság jelentésében foglalta­
kat, az ott előadottak alapján elhatározza, 
hogy az abban lefektetett kereteken belül 
egy 180 akadémiai hallgató befogadására 
alkalmas akadémiai internátust már most 
létesit olyképpen, hogy az 1913. isko­
lai év kezdete rendeltetésének átadható

s az egyetem megnyitásával az egyetemi 
internátus egészébe a bemutatott terve­
zetnek megfelelően bekapcsolható legyen.

Elhatározza egyh. kér. közgyűlésünk, 
hogy a 22-ik pénzcsoport jövedelméből az 
akadémiai internátusunk évi 2000 korona 
segítséget ad, de csak addig, mig az egye­
temi internátus és tanárképző fel nem 
állittatik.

Megbízza továbbá közgyűlésünk a 
kiküldött bizottságot, hogy az építési 
foganatosítsa, bogy az épület lehetőleg 
még ez évben tető alá'kerüljön, n fő- 
tiszteletü ós méltóságos elnökséget [>e~ 

I tfa'fiT felhatalmazza, hogy az, építkezési 
és berendezési költségek fedezetéül, 
50,000 koronát a tiszadadai ingatlanra 
törlesztcses, vngv lm a pénzpiac hely­
zete nem engedné előnyösen keres/fiit 
vinni a törlesztésos kölcsön Ügyeletét, 
időlegesen függőkőlcsönként vehi-'se ő.

Mint ebből látható, a köz ;■- a 
Júszv Viktor póíinditványut is mm. ;*<•
s az előadói javaslatba nyomban el­
végezték.

; Vármegye.
Fegyver a gyermek kefében. - 

Sípos Lajos 11 eves gvi.rmt■ olt 
kovács László kábái lakos gondoz;•.-ár,! volt 

bízva. Ez a gyermeket elküldte, hog', hozza 
haza revolverét. Bár szigorún m nrh.myU 
neki, hogy a fegyvert ne babra:ga.ssa, .< fin 
mégis piszkálni kezute, úgy, aub,> a revolver 
el is sült. A golyó az alsó testébe hatolt, A 
megsérült gyermeket ápolás végett beszállí­
tották a debreceni közkórhúzba.

Pályását. A hajduvarmegyei gazdasági 
egyesület választmánya pénteken délelőtt 10 
órakor ülést tartott Kovács Gyula mmnán ei- 

I nöklete alatt, az ülés egyetlen tárgya "■ tit­
kári állás betöltése volt. A választmány hosz- 
szas vita után a titkári, adást, melyre 
csak 1 pályavo volt, nem tölti be nyomban, 
hanem az állasra, melyet rondszeresitettek, 
pályázatot hirdet.

Öngyilkosságok a megyében. H.ij- 
dnszoboszlón Szatmári -Ionos földműves 
agyonlőtte magát és meghalt, Kubán pedig 
Nagy Lajos 63 éves felakasztotta magút. A 
debreceni kir. ügyészség lep tonon kapott 
rövid jelentést az öngyilkossugo.nról . te­
metési engedélyt mindkét esetben megadta.

a
A „Verseny-cég“ 
megszűnése foly­
tán az összes rak- 
:: táron levő ::
férfi-, fiú- és :: 
gyermekruhák
leszállítod; 
olcsó árban
adatnak! e!B

•>

iebrecen
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Vernissage,
as

3partestnlet dísztermében.
Lapunk f. hó 4. számában már hirt ad­

tunk arról, hogy Solymosi Márton fővárosi 
műkereskedő 22 jeles magyar festőművész 
eredeti alkotásaiból kiállítást rendez az ipar­
testület dísztermében. Csak röviden jeleztük 
az eseményt, mert a városunkban utóbbi idő­
ben megfordult vándorkiállítások silány anyaga 
tartózkodásra intett bennünket. Most, hogy a 
^állítás megnyílt, részletesen számolhatunk 

e a Solymosi-kiállltás anyagáról.
Amint az ember az Ipartestület tágas, 

v tagos helyiségébe lép, mindjárt látja, hogy 
egy értekben és reprezentációs nevekben 

egyaránt gazdag s a mi müvé_szi életünkben 
így jelentőségű kiállítás áll előtte. Szinte ko- 
,L_ónek érzem tehát a sok kezdő és kifor— 

■.bút!, vidéken érvényesülést kereső miikiálli- 
i ,r.kaíszemben értékelés képen kiemelni, hogy 

komoly mestermüvészeknek komoly kriti- 
t is megbiró művészetéről lesz szó.

Solymosi Marton gyűjteménye nem is a 
mukereskedés hatását teszi rám, hanem mintha 
egy jószemü miibarát lelkes szeretettel válo­
gatta volna össze tizenót-husz neves pikto­
runk alkotásaiból mindazt, ami a közönség, 
bzeretetéhez is hozzáférhet ami nem csak 
íj Qvészi problémák megoldását jelenti, hanem 
amit a képvásárló is értéknek ismer el. Itt 
nem látom *a nagy nevekkel való játékot, ha­
nem minden nevet olyan kép alatt látom, 
amelyik jellemző az illető festő egyéni- 
1 égére.

A kiállítás művészt szempontból kiemel­
kedő pompás kollekciója a Csók István hét 
képe. Csők István a jövőnek dolgozó igazi, 
nagy mester, akinek a modern lelke az 
őszinte ember meggyőződésével hosszú mű­
vészi keresés után találta meg a magyar pik- 
tura annyira egyéni gyönyörű harmóniáját s 
oly bravúrral egyeztette össze művészetében 
a magyar népiélek faji művészetét a haladó 
kultúrával, mint talán egyetlen magyar pik­
tor sem. Csók István, a nagy asszony-pro­
bléma festője és a magyar színharmónia mes­
tere. Ö. aki a Báthory Erzsébet cimü képé- 
■. el az egész Európa művészetét meglepte s 
aki Paris elfinomult, örök forrongástól lázas 
mübirálóit magyar színharmóniájával ámu­
latba ejtette.

Csók István nagyértékét is, mint min­
den nagy magyar művészét, a külföld fe­
dezte fel nekünk. A müncheni nagy nemzet­
közi kiállítás első dija. a párisi, antverpeni 
aranyérmek, a bécsi nagy érem, a párisi 
E.do.i Mention honorableja jelzik ennek a 
forropgó, soha meg nem állapodó nagy mes­
ternek a fejlődését, amely előtt a magyar 
hivatalos is, késón bar, de kellő tisztelettel 
hajolt meg, neki ítélve a jubiláns 1912. évi 
:.állítás nagy aranyérmét. Csók István azok 

2ül a harcos magyar nagy mesterek közül 
való, akit Szmyei-Merse Pállal és Rippl 

naival számontart az egész kulturviiág s 
.kit a firenzei világhíres Uffizi képtár azzal 

• jäztelt meg, hogy arcképcsarnokába hívta 
meg a nagy művészt.

Jelentős kollekciója van a kiállításon 
Bosznay Istvánnak is. Bosznay István ko­
moly, nagy művészetét sokkal jobban ismeri 
varosunk miiértö közönsége, semhogy őt fel 
kellene fedezni, vagy be kellene mutatni.

Megemlítésre méltó darabjai még a 
: ohmost tárlatnak Nyilassy Sándor „Fürdő 

tt“ .Olajfák Ragusa környékén", 01- 
evay Ferenc „Libalegelö" es „Hazafelé* 
í tmü képei. Feltűnnek még Pentelei Molnár 
kínos, IBI vary Géza bravúrosan megfestett 
.ijk> p• ■. Gergely Imre színes, hangulatos és 

mozgalmas ola-z 03 tuniszi vásárrészletei.
Juszlv. Bélának, a Hortobágy híres fes­

tőjének egész kollekciója látható a Solymosi- 
t ár laton. Biztos anatómiával megfejtett es 
bravúrosan megrajzolt, pompás j&rúsn ma­
gyar lovai egyik legnagyobb állat-fcatónket
sejtetik. , ...

Népszerű művészek közül itt van Kézdi- 
Kovács László és Neogrády Antal poótikus 
hangulatképeikkel. Igen szépek Fesztyne 
Jókay Róza modern, széles kezelesú virag-
csenaóletei. , ,

Egészben véve egy harmonikus szép 
mükiálutáe benyomását kelti a Solymosi 
Márton tárlata a azt hiszem, Debrecen mu- 
barátai nagy örömmel latjak ennek a komoly 
vállalkozásnak magas nívóját.

Városháza.
Az elvesztett per,
A várost annak idején beperelték j 

a Vilmányi-féle telken áthúzódó köz- : 
csatora áthelyezési költségeiért. A : 
bíróság elé került helyszinrajzról azon­
ban kiderült, hogy a való állapotok- , 
nak a homlokegyenest ellenkezőjét 
mutatja.

A város mindhárom fórumon el­
vesztette a pert, mert a bíróság Aczél 
Géza főmérnök és Fodor József mér­
nök vallomását — figyelmen kívül 
hagyta. A biróság a várost az összes 
költségekben elmarasztalta, úgy, hogy 
nemcsak a csatornaáthelyezés költsé­
geit kamatjával, hanem az ellenfél 
ügyvédjét is a városnak kell fizetnie.

A városi tanács a vesztett per 
miatt vizsgálat megindítását határozta 
el és az összes iratokat áttette a pol­
gármesterhez. Talán fegyelmi vizsgá­
latot kellene indítani azok ellen, akik 
miatt anyagi kár érte a várost.

Szabadságon. Jeney Géza főszámvevő
6 heti szabadságra ment.

Elutasított kérelem. Áron Miksa fo­
lyamodott a városhoz, hogy a Hatvan-utcai 
temető és a Tócás-kert közti utat járdával 
lássa el. A járda 1148 koronába kerülne. A 
városi tanács, miután a járdára csak a fo­
lyamodónak van szüksége, a kérelmet eluta­
sította.

Műszaki felülvizsgálat. A kereske­
delemügyi kormány a város villamos telepét 
műszakilag felülvizsgálta és most leiratban ; 
értesítette a várost, hogy a telepet műszaki- 1 
lag felülvizsgáltnak jelenti ki.

Felemelt államsegély. A közhasznú 
Munkáskert-egyesület 10 évre 200—200 K 
államsegélyt "kapott a földmivelésUgyi kor­
mánytól vizemeló gépek beszerzésére. Az 
egyesület segélyét a fóldmívelésügyi kormány 
a hátralevő 8 évre évi 700 koronára emelte 
fel és erről leiratban értesítette a város kö­
zönségét.

Kivetik a hoazájáruláat. Annak ide­
jén a város oly feltétellel batarozta el a 
Homokkert tőutcájának kinyitását, hogy az 
utcanyitás költségeit felerészben az érdekelt 
lakosság fizeti. A kertség úgy határozott 
akkor, hogy az utcanyitásból utcafrontot 
nyerő telektulajdonosok négyszögölenkint 25, 
a közelebb eső telkek után 4, a távolabb 
esők pedig 2 fillért fizetnek. Az utca már 1 
megnyílt és az utcanyitás összes költségeit 
a város fizette. A városi tanács most utasí­
totta a mérnöki hivatalt, hogy az érdekelt­

séget osztályozza és állapítsa meg a hozzá- 
járulás összegét, hogy az utcanyltás költsé­
geit az érdekelt telektulajdonosokra kivet­
hesse és közigazgatási utón behajthassa. 
Ugyancsak a homokkerti lakosság kereimere 
elrendelte a tanács a kertségben 3 uj kút 
fnratását is.

Kiküldetés. A várost meghívta Sió­
fokon junins 19-én tartandó közgyűlésére az 
országos magyar gazdaszövetség, h városi 
tanacs Medgyasznr Miklós gazdasági tanács­
nokot küldte ki.

Bizonyítvány. Weiszmann Jakab ma­
gánmérnök, a városnak több munkálatot meg­
elégedésre végzett; felmérte a dülöutakat, az 
egyetem részére kijelölt 30 boldnyi területet. 
A városi tanács kérelmére bizonyítványt adott 
ki róla, hogy a vállalt munkát kifogástalanul 
végezte.

Megint házvótel. Tarbay József Két- 
malom-utca 9. sz. a. házát megvételre aján­
lotta a városnak. A mérnöki hivatal 40,000 
koronára becsülte a telket, melyet a tulajdo­
nos hajlandó ezen árért átengedni a páros­
nak. A városi tanács elhatározta a vételt.

Az állami szolgálat. Kiss Péter vá­
rosi számtiszt közvetlenül az állam szolgá­
latából lépett át a város szolgálatába. Most 
a törvény alapján az állami szolgálatának a 

. nyugdíjba számitását kéri. A városi tanács 
teljesítette a kérelmet.

Hangverseny
és táncmulatság a Nagyerdőn, 

Werner Sárika 
cimbalom művésznő fellépte.

A debreczeni zenekonzervatórium a nagy­
erdei vigadóban hangversenyt rendez ma este 
ti órakor, melyre tanítványait, azok hozzátar­
tozóit és a nagyközönséget tisztelettel meg­
hívja az igazgatóság.

Műsor a következő:
1. Beethoven: Török induló. Előadja az 

intézet zenekara. Vezénylő karnagy: Maják 
Károly tanár.

2. Huber: Kunok, — ábránd. Hegedűn 
előadják Tariska Béla és Szűcs Gergely. Zon­
gorán kiséri tanárjuk Maják Károly.

3. Vörösmarty: Szép Ilonka. Melo­
dráma. Zenéjét irta Erney József. Zongorán 
kíséri F. Halácsy Margit. Előadja Füredy F.
Gusztáv. , , j.

4. StarAuss: Tavaszi hangok. Énekli 
Heimlich Irma. Zongorán kiséri Heimlich
Ilonka. . _ . ...

5. Beethoven: Concert I. Zongorán ját-
sza Kálnay Ilonka, kiséri tanárja P. Nagy 
Zoltán.

ő. Állaga. Vihar a tengeren, b) Magyar 
ábránd. Előadja Werner Sárika.

7. Magyar dalok vegyes énekkarra. Elő­
adja az intézet énekkara. Vezénylő karnagy
Húsz Lajos tanár.

Hangverseny után tánc, melyhez Kiss 
Béla teljes zenekara szolgáltatja a zenét

legyek a zenekonzervatóriumbar. (Kos- 
suth-u. 20.), Csáthy Ferenc-féle üzletben és 
este a pénztárnál kaphatók. Személy-jegy 1 
korona. Családjegy 3 korona.

II

úri divat áruházéba

ügyes eladd
* felvétetik.

automobil, tisztitó, motor és 
égetési célokra, továbbá autó 
és kenő gépolajok, karbid 
minden mennyiségben kapható

OEUTSCHNAL
Hatvan-utca*«
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BAKONYI SAMU
nyilatkozik

a Debreceni Újságnak 
az Egyetem

parlamenti tárgyalásáról.
A képviselőház tudvalevőleg a már 

Lmerí tempóban letárgyalta szerdán 
délután a debreczeni egyetemről szóló 
törvényjavaslatot is. Az abnormis vi­
szonyok között megszületett határozat, 
sajnos, nem hozta meg Debreczennek 
azt az örömet, amit e régi vágyunk 
teljesedésének közelsége különben je­
lenthetett volna.

Bakonyi Samu, Debreczen város 
*I-ik kerületének országgyűlési képvi­
selője tegnap a Debreczeni Újság fő­
városi tudósítója előtt az egyetem ügyé­
ről nyilatkozatot tett. amelyet az aláb­
biakban közlünk:

Nagyon kérem a Debreceni Újságot, 
Írja meg azt, hogy mint a küzdő ellenzék 
egyik tagja, szolidárisnak kell lennem a 
szövetkezett ellenzékkel s igy a legna­
gyobb sajnálatomra, nem vehettem részt a 
debreceni egyetem parlamenti tárgyalásá­
nál. Nagyon természetes, hogy érzésben 
es minden erőmmel a kormány ellen küz­
dők* s Tisza házszabályellenes viselkedését 
megtorolni igyekszem. A kormány tudato­
san hozta elő az egyetemi javaslatokat, 
amikor tisztában volt azzal, hogy a szö­
vetkezett ellenzék a javaslatok tárgyalásá­
nál nem vehet részt. így a küzdelemből fo­
lyó kényszer folytán nem volt alkalmam ki­
fejteni a debreceni érdekeket és ez — azt 
hiszem — nemiaz én hibám, Engem min­
denki meg fog érteni.

Bakonyi Samu szereplését nem 
nehéz ellenőrizni a nyilvánosságnak. 
Mindig láthatóan, legelöl járt a harc­
ban s igyekezett érvényesíteni függet­
lenségi álláspontját és meggyőződését. 
Amit elmondott, az a szomorú parla­
menti állapotok szükségszert! követ­
kezménye s csak jól eső figyelem le­
het ennek megyilágitása. Egyébként 
úgy is ismeri a szerencsétlen politikai 
viszonyokat Debrecenben mindenki.

As Uranus színházban ma 8 szebb- 
nél-szebb, válogatott kép kerül bemutatóra, 
melyeket a két órás előadásban csak ma éa 
holnan lehet látni. Közöttük három elsőrangú 
dráma, több pompás humoros es szép mozgó- 
fénykép híradó van. A műsor a maga terje­
delmében a következő. 1. Mozgöfénykóp 
Híradó. Múlt heti világesemények. Chois-lc-roi 
(Páris.) A rendőrség Bonnot automobil-bandi­
tát üldözi. Reval: (Oroszország). A revali 
kikötő megnagyobbitása a balti tengeren. 
Párisi női divat. — Egy croquet partié. — A 
Lafayette Galleria műremekei. Grilnau : A női 
vezős Club házának befczentelése 1912-ben. 

Velence: Az nj Campanillo ünnepélyes bc- 
zentelése. Paris: Az ismert és kedvelt Vcd- 

rines aviatikus Epinay-ban lezuhant és su-

DcUreeenS tffrfjg
lyosan megsebesült. München : A 8zt.-öy9rgy 
lovagok ünneplése. Ballvhaft: (Írország) Ló­
verseny, mely rendkívüli érdekességet és 
nagy meglepetéseket ny ujtott. Paris : Elle- 
gard ismert kerékpáros a Buffalo verseny- 
pályán megnyeri a Buffalo dijat. — 2. Az 
anya szive. Megható életkép. — 3. Villy és 
a nevelónő. Humoros jelenetek. — 4. Gyer­
mekcirkusz. Mulatságos látványosság. — 5. 
Az utolsó töltény. Szenzációs amerikai bar- 

I cászati drámai jelenetek. Vitagraph felvétel. 
— fi. A vén róka farsangban. Mulatságos 
jelenetek. — 7. Egy éj az őserdőkben. Szen­
zációs dsungel-dráina. Eredeti amerikai fel­
vétel. — 8. Duczi bácsi két tűz között. Ki­
tűnő amerikai vig történet. Vitagraph felvé­
tel. Előadások kezdete este pont 8 órakor, 
folytonos bemenettel. Utolsó előadás pont fél 
10 órakor kezdődik. Bérlet, tisztviselő és ked­
vezményes trafik jegyek érvényesek. Ren­
des helyárak. Holnap ugyanez a fényes 
miisor.
----- r~" - .......  —rrr

Erőszak vihar nélkül.
A megilletődés csöndje.
A délutáni ülés a képviselőházban.

A képviselőház délutáni ülése — 
szinte feltűnő ez már — teljesen vi­
harmentes volt. Az ellenzék akarta ezt 
igy s ez a néma, de mennyire beszé­
des hangulat ünneplése volt egy szo­
katlan, eddig még nem tapasztalt tett­
nek, amely a parlamenti anarchia leg- 
szomorubb következménye.

Délután 4 óra előtt gyülekeztek 
a képviselőhöz folyosóján az ellenzéki 
képviselők. Akadálynélkül léphettek be 
a Házba. Összesen 101-en jelentek 
meg s szótlanul foglalták el helyeiket 
a teremben. -

Justh Gyulu indokolta meg maga­
tartásukat. Ezt a délutánt a csönd­
nek szenteljük — mondotta.

Kevés idő múlva bevonult Pavlik 
rendörfelügyelö embereivel s meg­
kezdte a kizárt képviselők kivezetését. 
Ellentállás nélkül engedelmesked­
tek valamennyien az erőszaknak.

Mig az eltávozás tartott, Bakonyi 
Samu odament az újságírók páholya 
elé s igy szólt: Félre ne értsenek
au urak bennünket. Ez a délután a 
mély megilletődésé. Egy képviselő­
társunk haldoklik s nem viselked­
hetünk másképen. Holnap már nem 
igy lesz.

Fél öt órakor nyitotta meg Tisza 
az ülést s elmondotta, hogy ismét 
kénytelen volt a kizárt képviselőkkel 
szemben karhatalommal fellépni. Rath 
Endre kirekesztése ma jár le.

Kenedi Géza előterjesztést tett a 
Beck Lajos mentelmi ügyéről. Beck 
Lajos még 1910-ben tudvalevőleg 
Serónyihez vágta a tintatartót. Az 
előadó indítványozta, hogy az eljárást 
indítsák meg ellene.

Davvay Fülüp 21 ellenzéki kép­
viselő mentelmi ügyéről számolt be.

Ezután megállapították «a követ- I 
kező ülés napirendjét, amelyen Vadász I 
Lipótnak, a házszabályok módosítása i

S

tárgyában benyújtott indítványának; 
megindokolása is szerepel. Az ülés (fi 
óra körül ért véget.

Újdonságuk.
* Vasárnapi istentiszteletek. Holnap,

vasárnap a református templomokban a 
következő sorrendben tartatnak meg az isten­
tiszteletek: a Nagytemplomban prédikál ti. e. 
Nagy Lajos segéd-lelkész, d. u. Imre János 
hittanhallgató, a Kőtemplomban predi'-él d. 
e. 0 órakor Jánosi Zoltán lelkész, 11 órakor 
Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. Gvün- 
gyössy Béla hittanhallgató, a Kossuth utcai 
templomban prédikál d. e. Bodnár Gab' 
s.-lclkész, d. u. Ördögit Lajos Imtanhaiig;, 
az Ispotály templomban prédikál d. e. Üi 
Sándor lelkész, <1. u. Binkóczv Gusztáv hh. 

i városi szegényházban l.'ajdu Z-demond •
; Pöki titkár. Csapókerti ima házban Kr>v: 
j János vallásoktató lelkész, a Homok keit; v 
; házban Beér Károly vallás-oktató 1 1 -

Az ág. hits. ót. templomban hon 
j vasárnap délelőtt 10 órakor Szeberéu.vi l.a 

segédlelkész prédikál. Az istene. i ■
! tőben az uj felügyelő eskütétele lesz.

Uj szálloda a Piacon. A ! rés •
dclmi és iparkamara Piac-utca 69. s,:. a. reg 
házát szállodává alakítja át Ullmann Sala­
mon, az uj tulajdonos. Az uj szállót Rosen­
berg Adolf bérelte ki. Az átalakításra az en­
gedélyt megadta a városi tanács.

* Növendékek hangversenye. Nőth 
Antal hegedű és cimbalom tanár veretese 
alatt álló zeneconservatorium holnap, vasár- 
nap délután fél 5 órakor tartja a S-ik vizs­
gálati hangversenyét az alsó osztályú hegedi 
zongora és cimbalom :iüv mdékeivcl Szent 
Anna-utca 18. Az érdeklődő közönséget tisz­
telettel meghívja az igazgatóság. Belépti-dii 
nincs. E hó 15-én lesz a Royal ban este fői 
8 órakor a tánccal egybekötött évzáró hang­
verseny.

* Trágyatelep a Nagyerdőn.
A városi tanács a szeméthordási és 
fuvarozási vállalat megkeresésére el­
határozta, hogy a város emésztő göd­
reiből kikerülő püce anyagot a Nagy­
erdő túlsó részén teregetteti szét, ille- 
tőleg megengedi az odahordágát. Hogy 
mennyire ózondussá teszi ez az illat­
szertelep a Nagyerdő levegőjét, milyen 
kellemesé teszi az ott vr’ 1 nyaralást 
és mennyire illik az építendő egyetem 
és az uj közkórház, no meg a tüdő­
vészes betegek szanatóriumához, talán 
nem is kellene külön kiemelnünk. 
Nincs párja a városi tanács bölcsessé­
gének, gondosságának és tapintatának 1

* Halálozás. Vettük u következő gyász­
jelentést: A legmélyebb fájdalomtól megtört; 
szívvel tudatjuk, szerető jó feleségem, édes 
anyánk, nevelt- leányunk, testvérem, sógor­
nőnk és jó-.rokonunk: polg. Nagv Mihályné 
Ménes Juliánná életének 38-ik, boldog 'há­
zasságának 19-ik évében, hosszas betegség 
után f. hó 6-án történt csendes elhunytat. 
Kedves halottunk földi részeit f. június hó 
8-án, szombaton délután 5 órakor fogjuk a 
kórház terméből,' a református egyház szer­
tartása szerint tartandó ima után, a Kossuth- 
utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. 
Végtiszteeségtctelcre rokonainkat, ismerősein­
ket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen 
1912. junins 7. Áldás és béke ncraira. Bá­
natos férje: po’.g. Nagy Mihály. Gyermekei: 
András cs István. Nevelő szülei: nőig. Ke­
rékgyártó látván nejével Ménes Sárával.

W i

Selyem vászon, rendelésszerttcn készült férfi-,
fiú-, I pyermekriflhák —
35 olcsif sarashott érhess t* end# "ól
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Testvére: Ménes Eszter férjévé! Kiss József- 
t„] pc <»vermok. Sógorai." polg. Nag\ 
András nejével Rác "Sárikái és gyermekei, 
Mated Mihály nejével Kereng>arto Julianna, 
v',1 es gyermeseik, Diószegi Ferenc nejevei 
Kerékpártú Markival es gyermekeik, Piko 
t,v.sí, .< ,■• ••: Kovács Eszterrel es gyerme­
kik ' Kripko Károly nejével _ Suba Juli­
méval és gyermekeik Nagynénje: Ménes 

Julianna ozv. Bence. Istvánná csaladjával 
Korma: Kozma István családjával. A többi 
rokon nevében is. A temetést Özv. Danko 
Bélane e: társa Ekl József temetkezési int.
rendezi.

• Uí mozi. Farkas Andor a Miklós-ntca 
1. szám alatt mozit akar építeni. A tanács 
niesradta az építési engedélyt, azonban azzal, 
hogy a játszási engedélyt külön kell meg­
szereznie.

* (Syász.jelentén. A legmélyebb fájda-
ii 'Vió' megtört szívvel tudatjuk szeretett jo 
férjem, fiam, testvérünk, unokánk, sógorunk 
US jó rokonunk: Seres János mav. kalauz 
életének 28-ik, boldog házasságénak 5-ik 
, veben 2 heti szenvedés után, f. ho b-an 
délelőtt tel 10 órakor, váratlanul történt 
elhunytat. Kedves halottunk földi reszelt f. 
tunius hó 8-án, szombaton délután 3 orakoi 
jnrrjuk a Timar-utea 44. számú háztól, a 
Nagytemplomban tartandó ima után, a 
Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra 
helyezni. Végtisztességtetelére rokonainkat, 
ismerőseinket, az elhunytnak pályatársait tajo 
szívvel meghívjuk. Debrecen, 1912. jumus ho 
b-an. Emléked örökke élni íog közöttünk. 
Bánatos ne:e: özv. Seres Janosne Hajer te­
rez. Édesapja. Seres Mihály. Testvérei: Mi­
hály nejével Lévai Erzsébettel, József nejé­
vel" Mátyus Mariskával, Ilonka és Mariska. 
Nagyszülei; özv. Seres Jánosné Szabó Maria, 
'ózx. Kovács Istvánne Tordai Juliánná. Vala- 
.aint sógorsága és a többi rokon nevében it- 
A temetést özv. Dankó Béláné és társa Ekli 
József tem. int. rendezi.

» Az üveges betonkő, A legújabb 
építkezési anyag <iz üveges betonkő, mely 
olcsóbb a téglánál és cppen olyan szilárd. 
Debreczenbeii az első ház az idén log épülni 
!1Veges betontéglából a tisztviselőtelepen. A 
hazat Szabó Emil építteti, akinek az építke­
zési engedélyt megadta a városi tanács.

• Tegnaní halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentettek be: 
Herpay Gábor ref. 8 hónapos, Halasz Imre 
rét. 19 napos, Tóth István ref. 21 napos, 
Poros" Endre ref. 2*2 hónapos, Czellai Man a 
r. katn. 3 hónapos, Komlóssy Miklós ref. 58 j 
eves, Dér Istvánná ref. 78 éves, Bihari Eszter 
jef. 7 hónapot. Holczuiann Dávid izr._ 12 hó­
napos, Seres János ref. 27 éves, Birinyi Er- i 
zsebet rét. ö eves. Nagy Mihály ref. 38 eves, j 
Fábián Róza ref. 1 hónapos, Nagy Erzsébet , 
ref. b éves.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konainknak, barátainknak és ismerőseinknek, j 
valamint a szállodások, kávésok, vendéglő- ; 
sok és korcsmárosok Ipartársulatának, to- ! 
vábbá a Pincér-szakiskola, a Vendéglősök 
jéggyára rt., Fillérbank szövetkezet igazgató- 
aagának, kik felejthetetlen emlékű, Istenben 
boldogult férjem, illetve édes apánk Halász 
Izidornak vé 'tiszteségén megjelenni s részvé­
tükkel fájdalmunkat enyhíteni szívesek voltak, 
hálás kőszünetünket fejezzük ki. A gyászoló 
család.

•• üetaor mozgó-színházban a Bocs-
kay-tér 10. z. a. remek, fényes műsor kere-

2 .... nzációs drama kerül bemu-
1 tálás ló. 2. Az áruló kés. A 

tófi u ml. . .sz'.mok is, úgy a természeti fel­
vitelek. taint pedig a humoros képek, mind 
kitűnő újdonságok. Közte ,Bandiba 1000 ko­
rona juta'omdiji'/ is kitűnő humoros es az 
A yonbo íogitoll féri, Kedvuzményes jegyek 
csak a \ siii'.iap: előadásoknál nem érvényé­
rt fi. Előadások kezdete köznapokon este 8 
ó.akor. va 1. u, ! órakor.

* Komlóssy Miklós temetése. Ismét 
gyásza van a debreceni Komlóssy-családnak. 
Komlóssy Miklós uy. ipur és kereskedelmi 
kamarai fogalmazó halálával. Az elhunyt 
ismert alakja volt a város bohém társaselete- 
nek. Sikerrel foglalkozott az irodalommal is, 
nagy mtibarát és szenvedélyes ritkaság a régi­
séggyűjtő. Nagy részvét kísérte utolsó útjára 
pénteken délután. Temetésén testületileg vett 
részt a kamara tisztikara, de képviselve volt 
csak nem minden társadalmi egyesület. Ha­
láláról a család az alábbi gyászjelentést 
adta ki.

Komlóssy Dezső és neje Szalay Er­
zsébet, özv. Komlóssy Arthurné Pusztay 
Róza, Komlóssy Arthur, Komlossy Lajos, 
dr. Komlóssy Imre, iíj. Komlossy Dezáo, 
Komlóssv Rózsika férj. Szinay Istvánne, 
Komlóssy Eliz férj. Udvardy Miklósáé es 
Komlóssy Margit fájdalmas szívvel tudatjak, 
hogy testvére, sógoruk és nagybátyjuk 
Komlóssy Miklós nyugalmazott kercsk.- es 

^iparkamarai fogalmazó életének ötvenkt- 
lencedik évében folyó hó 5-én este 8 óra­
kor csendesen elhunyt.

* Rálőttek fürdés közben. Bi­
hari István 14 éves gyermeket súlyos 
sérüléssel szá litották be tegnap, a 
debreceni közkórházba. A flu kihallga­
tása alkalmával azt adta elő, hogy a 
halápi csárda előtti tóban fürdőit több 
társával együtt. Ezen módfelett felhá­
borodott a csárdás, Imre János s fegy­
verével közéjük lőtt. a srétek a lá­
bába hatoltak.

. » Vizsga a kiaded-ovodában, A ref. 
ispotály! kisded-ovodában (Sziv-utca 28.) a 
vfzsga f. hó 12-én délelőtt 9 órakor fog meg 
tartatni.

* „Kristály vis*1 palackja 4 fillér, meg­
rendelhető telefonon 820.

* Ügyes és jó megjelenésű őri ve­
vőközönseggel bánni tudó kiszolgáló leányok 
felvétetnek Csáthy Ferenc könyv, zenemű és 
papirkereskedésében. Piac-utca 8. Telefon 
296. szám.

* Gyerünk csak! a Harmathy könyv­
üzletbe, Füvészkert-u. 14. Könyvek fél áron!

* Tisztelettel értesítem a n. é. kö­
zönséget, hogy az iparművészeti kiállításon 
sok bőrdiszmütárgyaim műtermemben is meg­
tekinthetők és megvehetők. Antalfy Ferenc, 
piac-u. 31., a városházzal szemben.

* Férfi ingek, gallérok, nyakkendők ea
zsebkendők Szabó Lajos fiainál.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. 
Finsen fény gyógy mód. Thermopenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az_ intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim : Dr. Láng sanatorium. Debrecen,

I Kossuth-u. 39.
* Müjég, házhoz szállítva megrendelhető 

i telefonon, 820.
* Értesítés, Habarcsgyárunk (kész mal- 

' tér) üzeme megkezdődött. Kitűnő kötőképes-
ségü habarcsunkat egy köbmétert tartalmazó 
kocsijainkban magunk fuvarozzuk a megren­
delés helyére. Telefonunk száma 58. Debre­
ceni tennény-áruraktár és gyáripar r.-L

* Harisnyák, keztyük legdivatosabbak
Szabó Lajos fiai cégnél. __________

* Tánomulatság a Homokkertben.
A Debreceni Homokkerti Református Olvasó­
egylet junius lo-én, azaz szombaton este 
saját házában (Szabó Kálmán-utca 31. az.) 
az udvaron felállított kényelmes sátorba, 
könyvtárának gyarapítására tácmnlatságot 
rendez. Belépti dij: Előre váltott személy- 
jegy 1 kor. Este a pénztárnál 1 kor. 20 fill. 
Csitlád-jegy 3 személyre előre váltva 2 kor. 
80 fiillér. Este a pénztárnál 3 korona. A 
mulatság kezdete este 7 órakor. _ A zenet 
Sziksza Jenő vezetése alatt levő_ kitünően 
szervezett műkedvelő zenekar szolgáltatja.

* Szerelmi komédia, Reintheller Jenó 
huszar négy hónap óta udvarolt egy munkás- 
leánynak, aki ezt szívesen is vette. Azt azon­
ban már nem, hogy délceg lovagja vasárnap 
délután a korzón más leánynyal tűnt fel. A 
leány elkeseredésében másnap revolverrel és 
a legsötétebb szándékkal kereste fel a le­
gényt, aki azonban észrevette a készülő me­
rényletet s revolveres kedvese kezéből a re­
volvert kicsavarta. A leány azonban éppen

I nem vált meg tőle megvigasztalódva, sőu ki- 
I jelentette hűtlen szeretőé előtt, hogy csalfa- 
i sága öngyilkosságba kergeti. Névtelen levél- 
j ben értesítették a bejelentett szerelmi drá­

máról a rendőrséget, amely tegnap közbe­
lépeti. De elkésett. A leány lakásán ugyan 
megtalálták az öngyilkossága esetén érvényes 
búcsúleveleket, de ezek már abszolút nem 
voltak aktuálisak, mert azóta — kibékült a 
huszárjával. A dráma helyett tehát történt 
egy komédia.

* Vizsgái képeket legolcsóbban ke­
retezi Konc, Egyháztér. — (Nagytemplom 
mellett.)

* Ifj. Gyürky Sándor papirkereske­
désében ablakredh'nyök, vessző, szövött 
ablak-függönyök megrendelhetők. Utazásra leg­
alkalmasabb, legújabb tölthető tollszár 1 drb. 
72 fillér, biztonsági akasztóval és 1 tlrb. 
töltővel.

felgyújtotta a gyorsfőző.
Rgy ember lángokban.

Megborzongató esemény színhelye volt 
tegnap délután a Piac-utca 41. szám alatti 
Lusztig-féle füszerkereskedés. Az üzletben 
ugyanis csaknem összeégett egy ember.

Az eset előzménye az, hogy Schvarcz 
Lázár nevű segéd tel akart melegíteni vala­
mit. E végből tüzet gyújtott a gyorsfőzőben.

A spiritus kékes lángja csakhamar ki­
csapott a|tartályból. Mikor már javában lobo­
gott az égő szesz, akkor lépett be az üz­
letbe Dávid László 28 éves házmester.

Dávid valamit igazítani akart a gyors­
fűzőn. Schvarcz Lázár figyelmeztette, hogy 
ne babráljon a tűz körül, mert könnyen baj 
történhetik. A házmester azonban nem ügyelt

Pár pillanat múlva tüzet fogott a Dávid 
László kabátja széle, amelytől aztán az egész 
ruha lángba borult. Az üzletben levő sze­
mélyzet rémülten rohant hozzá s igyekezett 
letépni róla az égő ruhát, ami sikerült is. Ek­
korra azonban a szerencsétlen ember már 
fájdalmas égési sebeket szenvedett. Az elő­
hívott mentők szállították be a sérültet a 
közkórházba, akol azonnal ápolás alá vették.

Alapítva 1867-ben. Alapítva 1867-ben.
Figyelmen kívül ne hagyjuk, hogy
az elsőrangú modern és legnagyobb

molykár ellőni megóvó és berak' 
tároló nagyvállalat “ 
sittcsmesternél van

mOT Piac-utca — —- _
Ahol miüennemii szőrme és szőrmés ruhák: J 
latiul, figyelmesen kijavíttatnak, el- és ha*8”?""
mSSöBtermélm saj« líáílmban c célra épitetelt.

A ngSÖl Végű Gyula.

Ivó és berak-

Véjh^ula
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Kovács Gyula 
betegágya körül.
(Detektívek őrzik az öngyilkos 
képviselőt. Kihallgatta a vizs­
gáld bírd. Letartdztatják ? Justh 
a nagy betegnél. A titokzatos 

lövés.)
A függetlenségi érzelmű közönség » 

legőszintébb részvéttel tekint Kovács Gyula 
képviselő betegágya felé, aki tudvalevőleg a 
délelőtt folyamán a parlamenti erőszak ha­
tása alatt előbb Tisza István ellen szegezte 
revolverét, majd pedig önmaga ellen. Csak 
magaban tett kait a revolvergolyo, ellenben 
Tisza sértetlen maradt.

A mentők beszállították a nagybeteget 
a Hercel szanatóriumba, ahol operáció utján 
a golyót eltávolították a koponyájából. A 
műtét jól sikerűit, ami azonban nem jelent­
heti még a felépülés biztosságát.

A kora délutáni órákban Jusih Gyula 
Bakonyi Samu társasagában meg akarta lá­
togatni Kovács Gyulát. Amerre utjok elveze­
tett, a tömeg mindenütt lelkesen éljenezte 
az ellenzék népszerű vezérteriiat. A New- 
York kávéházból egész vendégsereg jött ki 
elébük s tüntetésszerti ovációt rendezett.

A szanatóriumba ekkor még nem en­
gedhették de őket, mert a Kovács Gyula ki­
hallgatása nem történt meg, Justh és Bako­
nyi tehát eltávoztak. A sérült képviselőt 
különben állandóan két detektív őrzi.

Délután 3 órakor Boda Bezső rendőr­
főkapitány lépett be a betegszobába.

— Legyen nyugodt — mondotta — 
kötelességem itt megjelenni, hogy álla­
potéról meggyőződést szerezzek.

— Köszönöm, őrülök, hogy Tisza 
megmaradt — felelte halkan Kovács 
Gyula.

Kevés idő múlva már Sándor László 
rendőrkapitány és Szlavek vizsgálóbíró ál­
lottak a Kovács Gyula ágya körül s három­
negyed óra hosszat vallatták.

Kovács Gyula kijelentette, hogy napok 
óta nem hagyta nyugton az a gondo­
lat, hogy Tiszát meg kell ölni, Nem 
bánja, eöt örülne, ha most már ö meg 
is halna.

Szlavek vizsgálóbíró intézkedésre kérte 
fel a törvényszékét, hogy Kováos Gyula 
mentelmi jogának felfüggesztése végett tegyen 
lépéseket. Hirszerint Kevács Gyulát le 
fogják tartóztatni, Herczel tanár azonban 
kijelentette, hogy tiltakozni fog a nagy 
beteg rabkórházba való szállítása ellen.

Később Justh Gyula és gróf Zichy 
Aladár is meglátogathatták Kovács Gyulát. 
A találkozás igen megható volt, bar igyekez­
tek erőt venni magukon, hogy a nagy beteg- 
nek ne okozzanak izgalmakat.

Kovács Gyula sápadtan feküdt a pár­
nák között. Lassan, vontatott n kezdett be­
szélni.

— Magamat nem sajnálom — úgy­
mond — csak az bántana, ha tettem­
mel ártottam volna ügyünknek.

A vér°s esemény dolgában a rendőr­
ség nagy eréllyel folytatja a nyomozást s 
ez váratlan fordulathoz jutott el. Kiderült 
ugyanis, hogy » Kovács Gyula pisztolyából 
oS'}le négv golyó hiányzik, noha mindenki 
öt lövést hallott. hs i

megtalálták és állítólag nem í- i!h 
Kovács Gyula fegyverele. Az « tel>c\y 
tehát, hogy Kovács Gyulára rá is lőt­
tek és pádig valószínűleg valamelyik 
munkapárti képviselő. Do a lövésnek 
eddig még nem akadt gézdája A vizsgá­
lat ilyen irányban is folyik.

A munkapárti sajtó, többek között 
elsősorban az egyik legkorábban megjA no 
délutáni lap azt a hirt közölte, hogy Kovács 
Gyula válságos anyagi viszonyok kozott Hr. 
Ezt Kovács Gyula csaladja a leghatározot­
tabban megcáfolta, kijelentvén, hogy vágyó 
nuk a milliót is meghaladja s a katasztrófa 
előtt álló szegény rokonuk is dúsgazdag
ember. ....

Nem tűrhetik, hogy ilyen valótlan alli-
tásokkal csináljanak hangulatot a halál kü­
szöbén álló hozzátartozójuk ellen.

Kovács Gyula szereplésének krónikájá­
hoz tartozik még az is, hogy Polónwi Géza 
utján bűnügyi feljelentést tétet Tisza Ist­
ván házelnök és Vermes Zoltán jegyző 
ellen kőzokirathamisitás miatt, minthogy a 
május 24-iki parlamenti ülésről felvett jegy­
zőkönyv nem a tényeknek megfelelően adja 
vissza a szavazó urna körűi lefolyt jelene- 
töket*

Ugyancsak panaszt nyújtanak be a bi­
zottsághoz Nagy Sándor munkapárti képvi­
selő ellen is, aki Kovács Gyulát taposta, 
rugdosta s kegyetlenkedese meg a munka 
part tagjai közül is sokakat megdöbbenésre 
késztetett.

szerdán .artja közgyülét, melyen okvetlen . 
szóvá fogják tenni a parlamenti dolgok i .

Újabb árvizveszedelem.
Lugos, junius 7. Krassószörénymegye 

újabb érvizveszedelem fenyegeti. — Tegnnj 
ugyanis ismét óriási felhőszakadások voltak, 
minek következtében az összes folyók meg­
áradtak. Eddig három ház elsodrásásról és 25 
ház veszélyes megrongálásáról érkezett jelen­
tés az alispáni hivatalhoz.

ötödik golyói is

Táviratok,
Megrémült az uralkodó is.
Becs. jun. 7. A wöllersdorfi kato­

nai puskaporraktár fölrobbanása oly 
erős volt, hogy Schönbrunnban az 
uralkodó is megérezte és iszonyúan 
megrémült. Megérezték Magyaróvárt 
és Sopronban is.

Szerencsétlenül járt. király.
Drezda, junius 7. A szász király ma, 

a katonai gyakorlótérén szerencsétlenül járt.
A lova megriadt valamitől es ágaskodni 
kezdett, majd levetette lovasat. A király az 
esés következtében a combján súlyosan meg­
sérült. A király sérülése nem veszedelmes.

Az ellenzéki pártok gyűlése.
Budapest, junius 7. Az ellenzéki 

pártok ma este 7 órakor a néppárt 
helyiségében gyűlést tartottak grót 
Zichy Aladár elnöklete alatt és elka- 
tározták, hogy minden ünnep és vasár­
napon népgyülést tartanak. \ asárnap 
Zentán lesz gyűlés, azután Ai adón, 
Makón, Jászberényben, Kassán. Ki­
mondták, hogy holnap reggel 9 óra­
kor pontosan találkoznzk a szokott 
helyen és testületileg vonulnak a par­
lamentbe.

Budapest is tiUakozni fog.
Budapest, junius 7. Barczy István pol­

gármester magához hivatta az alpolgármes­
tereket és a tanács néhány tágját, akikkel 
hosszasan konferált, houy milyen szint vall­
jon a székesfőváros törvenyhntosaga a leg- 
ut ,bhi eseményekről vs állást foglaljon a 
pavliun ntt erős'akkui szerv. ■ - tovuiu»

A sajtó
és a parlamenti események

Bocsánatot kér 
a munkapárt.

A képviselőház délelőtti ülésén tudva' 
levőleg brutális támadásban volt részük a 
sajtó tudósítóknak. A munkapárti képviselők 
az újságíróknak tulajdonították azt, hogj 
Kovács Gyula, a kizárt, képviselő, bejutha 
tott a parlamentbe s azt véres oaemény 
színhelyévé tette.

A munkapárti képviselők magukió 
megfeledkezve, tajtókzó dühvei fordultak a 
hírlapírók felé, a legdurvább sértésekkel hal 
mozták el őket, sőt átvették a rendőrség 
szerepét is s Pavlik helyett ők taszigáltáV 
kifelé a hivatásukat teljesítő zsurnalisz 
Iákat.

Ez az eljárás természetesen a leg ele­
gebb récén z üst keltette. Érezték ezt |a mun­
kapárt tagjai, mert délután megjelentek a 
Hírlapírók Szindikátusának elnöksége előtt ? 
kifejezték a bocsanatkércsüket. Ezzel azon­
ban aligha sa intéződik el az affér, mert dr 
Bethlen Oszkár, Bede Jób és Koppár Ferenc 
hírlapírók személyes szabadság megsértése 
címen bűnvádi feljelentést készülnék tenni 
az önuralmukat vesztett munkapárti képvi­
selők, ellen.

Az esti órákban elterjedt, az a hír, hogv
a kormány a sajtószahadságraisrá akarja 
tenni a kezét. A szociáldemokrata part hi­
vatalos lapját különben is mar napok óta 
fáradhatatlan buzgalommal koboztatja el í 
most több nagyobb fővárosi újságtól meg- 
akarja vonni a pályaudvarokon való árusítás 
jogát, egyelőre még csak készülnek reá, de 
nem lenne meglepő, ha meg is tennek. 
Ezek után már semmi sem lehet meg­
lepő . . .

NYOMDAI MUNKÁK!!
eljegyzési kártya,

meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok, 
IRODAI NYOMTATVÁNYOK,

csinos és üléses kltttitbw, - worsen is a N- 
olcsébb érákon készéinek a

ti lag Epliáli
Arany János-utca 47, szám alatt

Menreodilistk a kladolmtaloan Is tozkózdlhitök, 
Placz-itcza 41 szám alatt (Lampraclit-palaH).
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Egyesült ellenzék 
kiáltványa.

Nemzeti aj ellenállás.

a ki«rült képviselőt rendkívül kimerítették
hallgatások. Az orvosok bíznak benne, hősi 
— ha komplikációk nem állnak be, 2—3 if, 
alatt felépül, a beteg mellett állandóan fez 
ápoló van, akik folyton vigyáznak rá, meí< 
attól tartanak, hogy öngyilkossági szándékba 
letépi kötelékeit.

Kovács Qynla védelmét dr. Polánv, 
Dezső vállalta el. *

Az ellenzéki pártok kiáltványa, amelyet 
közös bizottság szerkesztett, ma készült cl. 
i-Tjedelmes munka több ívre terjed és 

\ .natosan a következőket tartalmazza:
Klsö sorban is konstatálja, hogy 

Tisza István gróf nem jogosan, ha- 
. ui vsak ténylegesen viseli a ház- 

öki tisztet.
Ezután foglalkozik a kiáltvány 

ü mostani helyzet okaival, előzmé­
ny ojvei. Elavult a választási rendszer 
és a többség a legkevésbbé jogosult, 
hogy a többség elnevezést hangoz­
tassa. mert nem képviseli a nemzet 
igazi akaratát.

Az ilyen választási rendszer mel­
lett, mely ezer módot nyújt a nem­
zeti akarat meghamisítására, az utolsó 
oltalma a nemzetnek a házszabály, 
mely korlátot szab a többség ön­
kényuralmának. Ha a házszabály el­
vész. a nemzeti akarat érvényesülé­
sének alkotmányos lehetősége is 
kizárt.

Az ellenzék többször tett béke- 
ajánlatot, de a kormány azokat mind 
visszautasította, pedig az ellen,zóki 
pártok elmentek a békés kibontako­
zás biztosításáért az engedékenység 
végső határáig. A kormány a szövet­
kezett pártok békeajáulataira ulti­
mátummal felelt és nyomban jött a 
parlamenti erőszak.

Az ellenzék kiáltványa azzal 
' -módik, hogy arnig a házszabályok 
önkényes felfüggesztése tart, a kép- 
viselöház tárgyalásait rendes tárgya­
lásoknak <d nem ismeri, végül fel­
hívja az országot, hogy emelje fel 
iltakozt) szavát a törvónytipráa ellen.

A : ellenzék kiáltványának komoly, mól- 
-,ós hangja mély hatást fog kelteni az

a törvény- 
sorban az 

"I- törvényhatósága : Pes(vármegye.
Obstruál 3 főrendiház.

Xz obstrukeió szervezése a fó- 
svnuiiwwban a legszebb kilátásokkal 
kecsegtet. Az ellenzéki főrendek kö­
rében nagy örömet keltett az a hir, 
hogx Dezsewify Aurél gróf, a főrendi­
ház volt elnöke is az ellenzékhez csatla­
kozott. aminek következménye a párton- 
kívilii <)7-es förendef: (a régi alkot- 
manypárt) csatlakozása lesz. A kor­
mányt könnyen az az eshetőség ér­
heti. hogy megbukik a véderőjnvaslat 
a főrendiházban, mert az ellenzéki fő­
rendek többségben lesznek. A kor­

[__
országba n é« arra a visszhango*

' ; n': fogják megad:.'. El b

mány nem csekély aggodalommal látja 
a főrendiház ellenzékének szervezke­
dését és rohamos szaporodását, mert 
■már rohamosan közeleg a végzet és 
az erőszak odasodorja a munkapártot 
is, ahova a kétbalkezes Tisza Pista a 
szabadelvilpártot sodorta: megsemmi­
sülésbe. I

Az egyetemi ifjúság.
Az egyetemi ifjúság is megszólalt a mai 

napon és az ifjúság vezérei felhívást bocsáj- 
tottak ki. melyben felhívják a budapesti és 
kolozsvári egyetem, a műegyetem, a jogaka­
démiák ifjúságát, hogy tegyenek félre minden 
mást és egyesüljenek a nemzet jogainak 
megvédésében. A felhívásban a munkapártot 
és a kormányt a „császár piszkos cselédjei“- 
nek nevezik. .

Uj. nemzeti ellenállás.
Amit alig hittek, hogy nemzeti 

ellenállást még egyszer szervezni le­
hessen, úgy látszik, mégis lehetséges. 
Alig jelent meg az egyesült ellenzék 
kiáltványa, már is szerveződik az 
ellenállás. Legelőször az egyetemi ifjú­
ság mozdult meg. Szervezkednek a | 
főrendek, tiltakozó szavukat fölemelik I 
a törvényhatóságok és pár t hét alatt i 
együtt lesz megint az egész nemzet..

Kovács Gyula újabb vallomása.
Kovács Gyula, a gyomai kerület kis- ; 

gazda párti képviselője újabb kihallgatása al- ; 
kaiméval tagadta, rogy a képviselőházban ; 
elkövetett merényletet gyilkossági szándékkal : 
követte el.

— Tagadom, hogy Tiszát meg akartam | 
volna ölni előre megfontolt szándékkal. A í 
lövésekkel az volt a célom, hogy jelét ad- ! 
iám. mennyire komoly a nemzet küzdelme, j

Figyelmeztetés akart tehát lenni a lö­
vés, hogy a végzetes utón megállásra kény­
szerítse a többséget és demonstrálja vele a 
nemzet, végső elkeseredését’és elszántságát. 
Későbbi vallomása folyamán azt vallotta, 
hogy nem célzott, csak vaktába lőtt az elnöki ! 
emelvény felé. j

Az öngyilkossági kísérletről igy nyi­
latkozott :

- Azzal a lövéssel pedig, melyet ma­
gamra irányítottam, az volt a célom, hogy 
halálos bizonyságát szolgáltassam a nem­
zet elkeseredésének.

Azt vallotta, hogy nem szólt szándéká­
ról senkinek, még csak nem is sejttette el­
szánt elhatározás a meghitt, politikai elv- 
társaival sem.

Kovács Gyula állapota kielégítő és van 
remény, hogy települ. Az életveszélyesen sé­

1238Siessen*
Mézzé idegX

a Kobrák-Cipörakár
kirakatkiálliáását ! !
S&Ttt „KOBRÁK«
óriási választékban kaphatók 
Hermann

Jenő _ __________
Piac-utca 42. szám alatt.

Seines 
cipők I

KOBRÁK „a.

Lázár István
kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-u, 22.
flftkWren fart mtndeenemQ saját gyStoÉnrn

üíí hintó- és hajtő-kocsikat
légi kocsikat becserél 

Megrendeléseket
gyorsa» os a legpontosabban eszközöl,

Javításokat elfogad, 1218

Zalai Dflápk tanár
3 havi könyvviteli és gyorsírás! tanfolyama 
junius hó 3-án ismét megnylUik. Tandíj 80 
korona. Mérlegképes könyvvezetők, gyors­
írók, levelezők gyönyörű írással. Több ezer 
hallgató. Társadalmi.és miniszteri elismerés 
Lelkiiseretes és sikeres tanítás. Jól végzett' 
hallgatók elhelyezése. Beiratás naponta i

10—12-ig, 548

Csarnok.
Céháldomások.

Szabók és szűcsök áldomásai 
a XVII. században.

(Folytatás.)
A szabóknál a köszönő-pohár áldomá­

sán ugyanazok voltak a leróni valók, mint a 
remek-szabáskor. Mesterasztaluk a legtöbb­
ször nem követte, nyomon a köszönő-poharat, 
A napot, reá a céh jelölte meg. Az uj mester 
a céhmesterektől megtudta, hogy hány asz­
tal vendége lesz r a kijelölt napra délelőtt 
10 óra tájra összegyűltek a terített asztalok­
hoz. Az uj mester lefizette a járandóságokat, 
Leadta a két céhmesternek ajándékul járó 
két-két zsebkést, egyik céhmester elmondta 
az asztali áldást s akkor megkezdődött a céh­
szabályokban megszabott lakoma.

Első fogásul minden asztalra egy-egy 
tálban 3—3 lúd jött, borssal és sáfránynya

a leslMBaM ingói anosüovits Sótaef
- fömm aciuabó divatterméken LAaC-u. 26.

TTdetemft a szemben lev> bankba h«:': ’z'syn át.
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gazdagon ellátott gyümölcsös lére készítve. 
Második az úgynevezett becsű étek volt, — 
mely tulajdonkép újra fehér cipóval, borral, 
mézzel és ecettel szitán átszűrt lében készült 
tudbus volt, mandulával, mazsolával, almival 
díszítve; gyömbérrel, borssal és sifránynyal 
fűszerezve. Harmadiknak minden tálra 3—3 
eáfrányos, borsos és petrezselymes tyuk kö­
vetkezett. Ezután lepényeket hoztak s az 
•gesz ebédhez öt veder bor járt.

Nem sokkal volt kisebb a vacsora sem. 
Pecsenyével kezdődött, mihes 2—2 tyuk és 
lepény tartozott. Azután a becsű étek követ­
kezett s a rendet hideg malac zárta be. Itt 
már hegedűse kellett, hogy legyen az ifjú 
mesternek s a vacsora végével tovább folyt 
a borozás, úgy, hogy voltak esetek, midőn a 
szokásos öt vedren kivül 17—20 mester 70— 
50—100 kapát is megivott. Legtöbbször azon­
ban megertek az öt vedren kivül 29—80—40 
knpa pótlással.

(Folyt köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Junius 7.

Budapesti gabonatőzsde.
Változatún iron elkelt (50 klgr. -ként) 4000 

mm. búza.
Rozs, tengeri 10, esb 6 fillérrel drágább.

A határidő-üzlet
A határidőpiacon ma kezdetben gyönge volt az 

irányzat, a kedvező időjárás miatt. A kűlisz lebonyo­
lítása következtében a gabonaárak 5—10 fillérrel 
hanyatlottak, de kéaőbb javultak.

A forgalom élénk volt.
Árak 50 kilogrammonként

Búza májusra . . .
Búza oki . . .
Rozs máj. . . . .
Rozs okt . . . .
Zab máj. . . .
Zab októberre . . 
Tengeri- jul. 1913. 
Tengeri aug. . . .

Kezdete

1149
1170

945

917
873
878

Váltóit.

1149
1177

953

sas
882
892

Budapesti értéktőzsde.
Az előtőzede iránya gyenge volt, mert a 

spekuláció a belpolitikai helyzet kedvezőtlen meg­
ítélése realizált. A* árnivó keveset változott. Zárlat 
tartott. A készárupiac pangott.

II131
Részvénytársaság

Piac- és Ärany 
János-n. sarok.
Csaaak ház I. emelet.
Elfogad betéteket §S°i*»
kamatozással Kölcsönt nyújt

vagy bekebelezés mellett

Anyagi támogatást nyújt

áruügyletekhez és 
Iparttzemeknek

a legjutányosabb feltételekkel cs 800

törleszt6888 kölcsönöket
nyújt földekre és hazakra.

Porcsin Ambrus
ségl Irodája Osapó-utoa 45. sz m alatt

Eladó
1000 korona készpénzzel is megvehető egy 
156 holdas földbirtok. Teher van a birtokon 
36000 korona 6 és egynegyed százalékoe 
tőke kamatú törlesztéséé kölcsön, a még 
ezen kfileeön^ntán járó vételár összeg után 
vevő, tisztán 6 százalékos kamatot köteles 
fizetni, bármilyen drága pénzviszonyokban, 
esért as eladó szavatosságot vállal. Ara 
86000 korona. Ezen birtok fekszik Debre­
cen közelében Biharmegyében. A birtok 20 
hold kivételével sima, egyenes talajjal bir 
és kitűnő bnzatermő löld, van a birton több 
rendbeli gazdasági épület, mind jókarban, 
dohánytermelési engedély, vasúti állomás 
közvetlen a birtok szomszédságában van.

Eladó
3000 koronával is megvehető 28 holdas föld 
birtok. Van rajta igen kényelmesen törleszt- 
hotő kölesön. Ära 17600 korona. Ezen bir­
tok fekszik a vértesi határban, a debreceni— 
halápi állomástól egy óra járásnyi távol­
ságra, a birtok igen szép fekvésű barna ho­
mok talajjal bír, van rajta több gazdasági 
épület, egy hold beörökitet szöllő, a tanya­
épületek drótkerítéssel körülkerítve. Tulaj­
donossá Jenei Imre és neje, akik halálesett 
miatt kénytelenek eladni ezen birtokol

Eladó
Szilágymegyóben 44 holdas földbirtok, fe­
kete búzatermő talajjal bir, vannak a birto­
kon töbs gazdasági épületek, vasúti állo­
mástól köves utón 4 kilométer távolságra 
ezik. Ara e birtoknak 31000 korona.

Eladó
Szabolosmegyóben, Mártonfalva község ha­
tárában 54 hold egész simafekvésü barna 
homok talajjal bíró szántóföld, vannak rajta 
jó tanyaépületek. Tulajdonosa Kovács Mi­
hály és neje, akik más vállalat miatt szán­
dékoznak eladni ezen birtokot. Eladási ára 
39700 korona.

Eladó
6000 korona készpénzzel megvehető egy 
300 négyszögöles házastelok, van rajta egy 
31 méteres utcai fronttal épített modern épü­
let^ magá an foglal egy füszerüzlet helyisé­
get, egy vendéglót és többrendbeli lakosz­
tályt és" pedig fekszik a vagongyárral szem­
ben, közvetlen a varos alatt elterülő Bóer- 
telepon, amely telep már ma 'ában véve is 
1500 lélekszámmal rendelkezik. Tulajdonosa 
Banki János es neju, akik a városból oi­
ls Mtözés miatt 26000 koronáért szándékoznak 
eladni e jöljüvedelmező házastelkeket. Bő­
vebb felvilágosítást teljesen díjtalan nyujt^ a 
fenti iroda.

"BÚTOR?
Telephon 377 és 484

Modern asztalos és kárpitos bútorok lak- 
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

VARGA JÓZSEF
DEBRECEN, Piao-ntoa 44. osr,

sr■. ■ «IIli:..... hiilhll! 0
TTipifflüllllllP'i

í Hirdetések ’Äl»“"
.DEBRECENI UJSÁ6" részére a ki a. dé­
lit italban, Lampreoht-ház. Pla.cz-u. 42

Árverési hirdetés.
Alulírott királyi közjegyző köz­

hírré teszem, hogy a Gandák bankja 
részvénytársaság debveozeni p nz- 
intózetónél Sohneer Sándor bank- 
igazgató Kisújszállási lakos.

Dr. Deák Sándor ügyvéd Kis­
újszállási lakos,

Steinfeld Ferenc gőzmalom* 
tálajd. Kisújszállási lakos,

Moóró Kálmán oki. mérnök 
ópitk. váll. Kisújszállási lakos,

Gál Jenő oégjegyző főkönyvelő 
Kisújszállási lakos,

Salgó Andor mérnök Kisújszál­
lási lakos,

Dr. Túri Manó orvos karcagi 
lakos,

Móóró Mihály építő ipariskolai 
titkár, budapesti lakos.

Salgó Lipót vízvezetéki váltóik, 
budapesti lakos,

Deák Simon ny. áll. v. főel­
lenőr debreceni lakos,

Szántó Ákos vegyész mérnök 
nagybocskói lakos által elzállogo- 
sitott s kellő időben ki nem vál­
tott 0251—0500 számig terjedő 25G 
darab Magyar Építő és Kőbánya 
részvénytársasági Kisújszállási be­
jegyzett, oég bemutatóra > zóló rész 
vény Ötvenezer (50,000) korona 
névértókben a Gazdák Bankja rész­
vénytársaság debreceni nénaietéze- 
tének Debrecenben, Battványi-utcn 
1 szám alatt levő tanácskozási ter­
mében 1912. évi junius hó IS nap 
ján, délelőtti 11 órakor közben - 
jöttem mellett megtart mdó nyilvá­
nos árverésen a legtöbbet ígérőnek 
azonnali készpénzfizetés mellett el­
fog adatni.

Debreczenben, 1012. évi junius 
5 napján.

Dr. Galánífy János,
1283________________kir. közjegyző.__________ _

442—1912. vkszám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak 

V. 748—2.1912. számú végzése foly­
tán közhírré tétetik, miszerint 
Debreozeni Első takarékpénztár 
részére 800 kor. tőke, ennek 1910. 
év augusztus hó 5 napjától számí­
tandó 6% kamatai és az eddig ősz- 
szesen 114 kor. 02 fillér 'perköltség 
erejéig 1911. évi szeptemberi’ hó 29- 
én biróilag felülfoglalt és 770 ko­
ronára bútorokból álló ingóságok 
1912 évi junius hó 8-&n délután 3 
órakor kezdetét veendő és Sestakeit 
Tóth István telepstb.megtartadó nyil­
vános bírói árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek azonnali készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén heosárou 
alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az ár verés 
mindazon foglaltatok részére, kik 
már jogerős végrehajtási zálogjogot 
nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1912. évi május hó
23-An.

Oláh Géza,
1282 hirói kiküldött.
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Kipróbált

I9lü jua_& I
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Zseb, inga, fali» 
ébresztő órákat

i jipMW ékszereket
jótállással legcélszerűbben

Ivrián Gyula
elősmert jóblrnevü 12! t

r.'iórásnál szerezzük be.

; rt^recen, Fiac-u. 42. se.
’r>! avitások is a legjobban és 

robban, jótállással készülnek

v*’* • ■ <■ - Mfo*

{:
3

kocsizó és jobb- ! 
minőségű igás j

lószerszám
kapható 1208

Hinüií
ezijgyártónál,

Hatvan utca 4. |

x • "*• •,*• >;• vV.V;i *

^ :• - •<t$8íiiatF®l,Tv,Ní I »"«pl ,
.. ;i.i £0)&UfB9ÍhttbV

'i

Ti. i 
Müfe* V:í'ii:0k>; ' »

Magánt elenet
„Nőm házasodom meg j 
soha*, magánjelenat. Irta: ! 
Than Gyula. Kapható la- ’ 
punk kiadóhivatalában í 
30 ílllérért. I’arasathü- . 
aóg. Népszínmű 3 ielro- 

! cásban. Irta : Than Gyula. 
Kapható lapunk kiadóhi­
vatalában egy koron óért

Nyugdíjas, szerényebb igényű úri csa­
ladoknak felette alkalmas volna ! Ki­
tűnő levegő! Gyönyörű szép parkí­
rozott udvar! Minden kényelem ! Gyü­
mölcsös, villanyos vasúti közlekedés.

Ez évben jár le hirdetést irodám he- 
lybégének bérlete és miután irodámat tete­
mesen kibővítem, újabb üzletágakat (kölesön- 
.'•zvielek, bérletiügyek, okmányszerzósek, 
gépirá«í munkák, házassági ügyek) bevezetni 
kívánok, Így ogy olyan hatalmasabb iroda­
helyiségre van szükségem, moly magán- 
mkásommal legyen egybekötve és ezért 
:ény elen vagyok Patai-utca 12. számú csa- 
uti házamtól megválni és miután bérbe 
adni nem akarom, eladom.

Odaadom a legelső jelentkezőnek 10 
ezer forintért,

■ úiuu.i egy fillérről sem. Becsületszavamra
■ idom, hogy c télen egy uyugd. rei. lol- 

■ 28 ezer koronáért kérte tőlem, de ncrn
zádékom eladni.

\ megvételhez 5 ezer forint kész­
pénz elegendő!

A i’.tiui- utca, a Csapó-utca vegén vau 
Árpád-téri templom bátamegett, az egész 

, bunyós bérlet 20 korona. Az Árpád-
templom után követkoző Apaii-uteai 

- z .iu'mui kell leszállani, utánna jön a Du» 
\ u'3-uít:íi, azután a Patai-utca, házamban 
moh bevezetve, toleiőnszám : 762.

Az épületek teljesen adómentesek, — 
ok:.|bafestnW front, színtiszta téglaépület. Ma­

min foglal egy rendbeli 4 szobás lakást,
■ vC y téli és külön nagy nyári konyha 

valnms nagy spájz, előszoba, fürdőszoba 
verandával. Külön teljesen uj téglaépü­

letbe-. mosóház, 3 kamara, pince, kitűnő 
viv.ü xs.t, szivó-uycmó, boton hütő aknával 
ellátva. Az udvar lotéglázva, lecsatornázva, 
az összes helyiségek és udvar villany vilá­
gításra berendezve és pedig a padláson ve­
zetet. Bergman csövekben. Nagyon szép 
kert, ;eimu szőllő és gyümölcsössel, külön 
torna udvar tornaszerekkel felszerelve, park 
szobron. Kevés átalakítással lehet 2 lakosz­
tályt nyerni és pedig az utcára 3 szobást, 
eur (tdfwrra pedig 4 szobás lakosztályt. A 
«sémákban cserepkályLák és venliHációk. 
iáOf* álliigatják lel n Patai-utcában a villany- 
vilSgitási oszlopokat, már a sarkon fel is 
vae szeretve vtllanylámpával. A Patai-utca 
e nyár folyamán mér -satornázva lesz, és 
utoa* ióruával ollátvH, melyről az érdeklődő 

1 osergyf.-'fdhetik a mérnöki hivatalnál. A kút 
I t*.rr>i<v,v ) sugárért! vek kel van felszerel-.“ 
'I mí.- Ciiutáui érákban tekinthető m- .

N,t.g7 lajo«1 tulajdonra.

j A legszebb 
fényképek és 
fényképes le­
velező-lapok

Ilíll IS :
fényképésznél 1240 j

Egyház-tér 3,
6dtb.teWap 2 km.

?

cotro
üzleti telefon 
Gyárt „

Sűrűi cipőgyár r.-t.
Temesvár.

*t A monarkla legnagyobb cipőgyára
•r Fiókraktár Debrecen

Siac-u» 48* r*

Telefon 691. _ f**‘‘

Csillárok a legegyszerűbbtől 
a legszebb kivitelig jutá­
nyosán beszerezhető, minden­
féle felszerelési cikkek, valódi 
tir. Jiisth Wolfranégö 16—50 gv, fényig

Kor. 1*50

Földvárinál
Debreceni Első Elek! rőt epikai gyár 
és Vili. Műszaki Felszerelési Vállalat.

Tanuló felvétetik ! J
Szövet és csipkefüggönyöket, 
stónokat, diránywédöket, 
ágy- és asztalterítőket ith.

áGTTOLLAT
fertőtlenítve tisztit,'

mj IP Gözmoso Vegytisztító u
W Sla Sri Ruíiafesfő Részvénytársaság,

9



június 8 DEBRECZKNt UJSAO tl

Nagy La^jos hirdetési irodájából, 
Csapó-utca IS.

Ä József klr. ber- 
Ctg-O. 17. Szin>ú 
Szép oagVdrl báz- 
oak fele túlajdoo- 
része 32 ezer 300 
koronáért n>eg-

kapbatól
Tulajdonosa e .... ,

fele résznek Szabó w
Antal ur, lakik Péterfia-u, 4. es, és Ma­
joros Béláné, urnó, állami gymnasiumi 
tanár neje Szamosujvár. 1083

Lajos hirdetési Irodájából, Csapd-u. 13»
_____ idó

a Baroe-utca 8. száma 
szép nagy tehermentes

úri házi
Értekezhetni az ottlakó tulajdonossal, ki az 
utcai lakásban lakik. 1267

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-utca 13.

Itt volna ismét egy 
végtelen

olcsó ház!
A vagongyár és a vágóhíd mellett.
Az ára mindössze 4400 K

Ez a ház a vágóhíd mell 'tti Bihari- 
telepen, éppon a vagongyár végében, Biró- 
utoa 4. b. szám alatt van, a sarokhoz har­
madik ház. 1264
Nagyon kevés pénzzel megvehető!

Cserepes uj épület, magában foglal egy 
szobát, előszobával, konyha és pincével. V an 
továbbá fáskamara, sertésól, jóvizü kút, ba­
romfi udvar.baromfi és sertésóllal, és egy ka­
mara. Tulajdonosa Halász Dezső ur és neje.

15 31

hátGyors lebonyolí­
tás végett !

Jsak rövid ideig! Csak rövid ideig!
fAz árukat ismét redukáltam.

A még raktáron lévő Wal- 
lerstein-féle divat-cikkeket, 
úgymint francia grenadinok, 
marguissete, batistok, karto- 
nyk, angol vásznak, zefirek, 
selymek, divatos ruhakelmék, 
szőnyegek, függönyök, szi 
nes és fekete ernyők. 1129

mostpotomolcsó árért lesznek árusítva

Vendéglő- és kávéházi berendezések.
A tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

önműködő fagylaltgépeket legjobb 
minőségű szódavíz készülékekül, 
tükrözött kerti golyókat, sodrony * 
borítékot és szabadalmazott legjobb 
befőző üvegeket a legnagyobb vá­
lasztékban és lcgjutányosabb árak 

mellett ajánl

KasziiBfitzky Síidre

Nagy Lajos hirdetési irodájából,
_____Csapó-utca 13. ________

Parcellázási 
vállalatok ! 
Kik akarnak 
egy jó üzle­

tet!
pénzemberek! 
Spekulánsok!
JO> €»

a Csapókért mellett 12 ezer 16 
négyszögöl

házhelyeknek, meglehet kapni 
ölét 2 korona 50 fillérjével!

Ezen pusztaföld a Csapókért végén levő Qe- 
rébl-telep mellett terül el, tulajdonosa Czérbes 
Feren ur és neje, laknak az Ujföldón, (Vámos- 
pércsi-ut) 61. számú tanyájukon. 111,4

; r\ 0 _r ÖrJÁZAKl

j M 0LY l< Á ft £LL )

TELEFON 1
8 2 0

• :

»«at

: Téli kabátot, minden ruha- 
i nemüt, szőnyeget Z"T 5$

megőrzésre.

I Müjég-gyár r.-t. Erzsébet­
ül 29. szám. Debreczen.

Ocoassló eladás.
Oc-assló eladás. , .. ,

Tulhalmozott raktár miatt occasstó eladást rendez ,

Rózsa-ük nagyáruház, isii a ®sle®Plf f
. f x * An ed oosttimök.................. • • * * io-

Steil fér

1

5.
12-

20-

' - , .................. ezelőtt K 60Angol ...........................................
Angol ..................................................................... 40

lull. Finom fekete paletot.......................... ' ' ‘ "
"""""......... -homok HM «s

■BT Külön mértékosztály! ------— ^ 2^5
Oocassló eladás.

laflás, I

■r,Vv',hA_ _____ ________ _________S V A>«-

4 npervánomáshoz gyalog húsz percnyire, a Gei*.éby- 
telepem a Katalin szőllőteleppel szemben

lioss lokéliRZ won fc “■
A vételhez kevés pénz szükséges, mivel a vételár 20 
éves kölcsönnel törleszthetó le. A telep _iek\ ,, ene. 
fogva különösen alkalmas sertéshizlalásra es baromfi 
tenyésztésre. Ugyanott alkalmas helyiséget adunk sza­
tócs és fodrásznak, mivel a közelben ilyen üzletek 
még nincsenek. Venni szándékozók sajat érdekükben 
tekintsék meg az épületeket,, mivel ilyen előnyős ve- 
el nem mindig található. Érdeklődők forduljanak a 

Piac-u. 21. sz. alatti Intézet pénztárnofcához

y^yíSreSeti kirafeat Vigyázz!
a Wallerstein Fülön Fiai nőidivat üzletét 40°|, enged­
ménnyel megvettem az árukat 82 ebieknél sokkal olcsóbban árusítom
ÍUOIIUJ ra_____ . 1 .or» «it. 1 mtr. harisnyakötő gumim szallag - !**»• •
t mtr. francia grenadin most csak 
t mtr. francia gyapjú delin csak 
1 mtr. fehér batist csak 
1 mtr. 120 c, széles finom luszter 
t drb. finom fekete női ernyő

1-20 fill. 1 mtr. harisnyakötő gummi szallag 
•96 fill. 1 mtr. finom kreton

_>26 fül. 1 mtr. hímzett batist maderia ll-fl
140 fill. 1 vég finom vászon
1*90 fill. 1 mtr. selyem minden szín

Ifi fill. 
•34 fill- 

-•70 fill. 
7-96 fill. 

■90 fül.

n C PS" :t>
=)7

4,ban m/rUd ideig.

JF r.OBSUth és Batthiáuyi-u.3LG5 sarok, Színházzal szemben.

H"’í pe » Pr f íQ-07Ni *'3Í 3J3I,

, / r-n Wf ti r
m m •"!>

\ $ t-r -a (J.Ä *.l '1'- -ti ahk'JV*» „sj,

nrEassrFErwT'r'
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Levelezés.
Sauluskázu!

or vártalak 9 ég 
«gynógyed 10-kor és te 

Trn voltál ott vajon mi- 
<-rt. Ez volna a hűség és 
igaz «terelem V Azért fog­
ak várni vasárnap délu- 

• u 3 érakor ott a bojá- 
ratnál* ahol már egyszer 
alálkoztunk, Béla. 6381

Ajánlat
•i 'zvozetönőnek

középkorú 
háztartás min- 

• irtás. Leve- 
.’.ható" jeli- 

I. uvatalba ké-

Kiadó
tiros, hentes,

. ■ jilkalmae.
6326

I> -v any ok 
... I Nagy Antal kér- 

•.s! .aphatók. Tanuló 
vétetik \ranv Jánoa-u. 
Szám. _6273

Kiadó
,y világos pince, utcára 
’ iló, üzletnek vagy más 
.ári célokra augusztus 

Arany János-u. 15, sz.
6152

G tun mi
asfüzé a legújabb! Ka-
■ptollak olcsó árakban! 

Kötött női felöltök ueg)-- 
tálaszttikuan! Renyáts 

Tűinél Debrecen Főtér.
198

Böszörmányi-nt
■1 szám alatt, Fjkertbun 

utcai lakás azonnal 
. iádé. Mely áll 1 szoba,
' konyha, 1 nyári konyha 
r-s mellékhelyiségekből.

• gyanott I koosiszin és 
, tálló kiadó vagy külön,
• agy a lakással együtt, 

riekezhotni a helyszínen,
vcbb felvilágosítás Da- 

ibos-VL 54. az. a. nver- 
214

Illetőn
oedkoeet kapható bent- 

■ere oloaó árért.
m a "... adóhivatalban, b

Sestakerti
. hímet bérbeadóm. — 

Nándor, Deák 
t 11. ez b

jLUiOvokat
. .i:.y ti cl, érendő zéseket 

■ i tart. megrende- 
elfogad Bálint Jó- 

. :>los (Csanó) Ro-
5991

álHscuoak
mimlonlólo likő- 

rideg utón való clő- 
-.1 sóhoz kaphatók Jósa 
.Jéna drogériában, Kos- 

th-utca 6. 154

Király
*avéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt por- 
Kolve. Debrecen, Dogen« 
eld-tér 11. 201

Idősebb
izr. tanítónő ajánlkozik 
íyermoltc'nT.' ismétlő - 
cákat adiv, < setleg há­
lákhoz nevelőnek liely- 
bon vagy vidékre. Tónit 
lóbort, magyart és néme­
tet. Elemi tantárgyakba r 
Óim Tizenháromé• 

sz. Debrec-en.

Egy
elegánsan bútorozott — 
szoba kiadó. Alföldibank, 
8 emelet, 4 ajtó. Megte­
kinthető 11-től 1-ig, 6378

Zöld-
lucerna kapható urkocel 
versenypályánál. 6876

A
kóntösgátnál két hold ha- 
szálásra alkalmas lucerna 
föld kiadó. Bzéchenyi-u. 
4L ez.___________ 6375

Kiadó
forgalmas helyen két uj 
üzlethelyiség (mészárszék­
nek is alkalmas) 1 nagy 
szép uj műhely nagy rak­
tárral és 1 egyszobás lá­
tás konyhával most vag.y 
augusztus 1-re, Bethlen- 
utca 76. alatt, négy ut­
cára nyíló sarokházban. 
Értekezni ugyanott a - - 
házmesternél. 6395

Prívátpénst
házakra, földökre építke­
zésekre 6 százalékos — 
kamatra, leggyorsabban 

folyósittat az Általános 
Ügyvivóség Bankirodája. 
Hatvan-utca 5. 6390

Keresi Et.

-L-n ,-iti.tik 
nazásra : 
í'ázbo ;
1 -arió-utlí

iMnnkáslányok
felvétetnek a Dobozgyár­
ban, Fürdő-utca 4. sz. 
Margit fürdő telep. 6361

Rövid
zongorát, keveset használ­
tat megvételre keresek. 
Ajánlatokat „Kedvező vé- 
tel 'jeligévol kiadóba 6351

Jó
családból való fiú tanuló­
nak felvétetik Nagy Já­
nos vas üzletében Csap- 
utca 68. 6346

Géplakatos
segédek és tanulók, gé­
pészek telvótotnek Ehron- 
reich Sámuelnél, Aranv- 
.Tános-utca 37. 6087

Gyakorlattal
bíró füszerkereskedő se­
géd felvétetik Félegyházy 
Jánosnál, írásbeli ajánla­
tok személyesen adandók 
át. ______________ 223

Tanuló
leányok fizetéssel felvé­
tetnek Benyáts Emil ha-
j isnyagyárftba. 197

Alkalmaidat keres
jogvógzett középkorú — 
nyugdíjas tisztviselő. Le­
vél — „Alkalmazás“ cim 
alatt kiadóba. b

Bejáró
takarítónő kerestetik — 
Vajda ügyvéd, — Szent- 
Anna 1. sz. 6898

Kovács
legényt keresek gazda­
ságba. Széchenyi-u, 21. 
emelet. 6379

Effy~
lodrászsegéd kisegitóst 
keres, Teleki-u. 90. 6379

Szobaleány
egyszerű, tisztességes
azonnal felvétetik, Piac-u. 
6. az emeleten. 6881

Háztartási
teendőkben önáló nőt ke­
res gyermektelen család. 
Ajánlkozzék „Szerény 8“ 
címre postrestante b

Kimérő
leány ügy os, fölvétetik, 
' 'sanó-ulea 7. 6396

|i eltör
állanti j a lkai-
I rann óz in-

Jelcntk-’ zhntni

■oftábr- -

Ha* tgiiWjfaiMiU csaüt te vaiMM» «ritol 
íl a Krtra nMH «teng

Munkás-
nők, kocsisok felvétet- 
nek, Honvéd-utca 16. 6382
Fratékkereskedósbe

egy helyi ügynök és egy 
eogéd kerestetik. Klein 
Vilmos, Piac-u. 12. 9383

Gyakorlott
varró és tanuló leányok 
fölvétetnek Fiilöp Marska, 
Koesuth-utca 20.__  3385

Tanuló
fizetéssel felvétetik Ap- 
ródy József órás ós ék­
szerésznél. • Piac-u, 30.

6389

Eladás.
Csapókertben

Apponyi-u. 3 számú elő­
nyös fekvésű szőlló el­
adó, Értekezhetni Homok 
utca 142 6352

Égy
jó forgalmú fűszer és 
csemege üzlet azonnal is 
eladó. Hnyadi-u. 22. 6347

Eladó
tanya, jó fekete föld Elep- 
Alomzugban 91 kataszt- 
r&lis hold. Darvay és Bagi
Csapó-utca 5965

Eladó
13 hektó kortibor. Érte-
kezhotni Nyii-utca 118

6342
Sas-

utca 3. sz. alatt a kávé-
mérés és kifőzés eladó

6392
A Zászló.

Dráma, egy felvonásban. 
Irta : Than (ívnia, Kap­
ható lapunk kiadóhivata 
Iában. Ára 40 fillér.

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u 13.

Kereskedő
segéd urak! 
Biztos és úri meg­

élhetés !
Kiadó haláleset miatt egy régi, jómé- 

uetclü l'ü szerű ziel, házzal, áruraktárraí, — 
teljesen modern szoba és konyhaberende­
zéssel együtt Szoboszlón, az egész minden - 
ségnek az ára 9200 korona I

Sarokház, Szol oszlón, a nagyvásár­
téren, Vi-ik tized, 127. szám alatt van ez a 
j<7 üzlet, italméréssel, tulajdonosa Kiss Ar­
min ur. Nagy telek, az üzlethelyiségen kí­
vül van egy szoba, konyha, pince," raktár, 
gyümölcsös, belső udvar ós külön gazda­
sági udvar, sertésólakkal és góró. 1270

bor.
Mintegy 29 hektoliter 1910. évi termésű ó 
bor, a Jankafalvi pincében. Értekezni lehet

Bethlen™u. 20
szám alatt a tulajdonossal

Kertész Jánossal.

-A

»; «
kivtl Mind: tüjé

Eladó
13 drb. hasas és fijas — 
koca, mangalica faj, szőke. 
Értekezhetni a kiadóhiva­
talban. 6374

Eladó
kellős szuszik, száz má­
zsa termény megfér. Hajó 
utcajM. ___ 6167

Bútor.
Egy ogész lakásberende­
zés ei&dó, Pesti-utca 61.

629o
ÍOO

hektoliternyi kitűnő bor 
eladó. Értekezni Piac-u, 
44. sz. a. irodába. Telefon 
151._______________  6380

Jóforgalmu 
füszerüzlet kiadó. Ugyan­
ott ui csinos íiiszerberen- 
dezés eladó. — Értekezni 
Nyugati-n. 16. a háztulaj- í 
donossa!. 6384 j

Eyy
jókarban le vő bicikli — 
eladó, Katz Hermann, — 
Piac-utca 43. 6377

üíosgó
complet berendezés mész 
vagy vagy acetelin vilá- 
gitáüsal, képekkel nagyon 
gyón olcsón azonnal —■ 
eladó. Óim mozgó Ujfe- 
hértón. 6393

Eladó
szőlló, Csapó-utcai villa­
moshoz huszperc, jó la­
kással, 23T0 négyszögöl, 
részletekben is. Busi-utba 
17.    6391

19 lóerős
gőzloeomobll eladó, —
vagy csépiéaro kölcsön­
adó jutányos árban, Ura­
nus színház, Csapó-utca 
17. „Koronában", 63S7

Péterfia64sz.
házamat
eladom!
Értekezzen d. u. 2—4 órakor

; Egyház-tér 13, Bisothka. 1207

t-. " $ m,
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I Ifin ili
egoi verő fává növeheiV*. \ \
Hisforgalomórtáslvsfo)les8tbtA
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1

Igénybevételével
pénzintézetek, jfosskeMmi ipar­
vállalatok forduljanak bizalommá.

NYOMDÁSZÁT

xonyvnyoimtálBf |M|iírii$Í6í8i; 
irodabaresdezMiszatózIsfohr.

Telefon

Gyomorgöros, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor-
betegségeknél a legkltflnlbb Mzlszer a

Hollandi

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható: 1217

Mihalovits Jenő
gT*n(yszortíirábí»

M» ns mm m& mi c? as .iw.

n „Dehreo* Tha t ?37ai&.
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